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COLABORAREA
NU EXCLUDE

O viitoare atracție 
pentru bucureșteni
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RĂSPUNDERE ■

v

Din experiența 
a două uzine coordonatoare II ::Ș;

Specializarea întreprinderilor pentru executarea diferi­
telor utilaje și instalații destinate economiei naționale face 
necesară perfecționarea continuă a relațiilor de cooperare, 
ridicarea acesteia pe o treaptă superioară. Congresul al 
IX-lea al P.C.R. a trasat in acest sens sarcini atit Minis­
terului Industriei Construcțiilor de Mașini cit și celorlalte 
ministere și C.S.P. pe linia unei atente și judicioase profi­
lări și specializări a producției. Pentru a veda in ce măsură 
unitățile industriale folosesc relațiile de colaborare în reali­
zarea planului, am vizitat recent două mari uzine coordo­
natoare în producția de utilaj energetic și chimic.
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COLECTIVUL UZINEIW. „VULCAN", care realizează f utilajul energetic, a reușit, după trei trimestre de mun­că, să înregistreze, la capito­lul realizări, însemnate de­pășiri de plan la toți indica­torii. Pe agenda preocupărilor actuale, îa „Vulcan" stau în­scrise cu litere mari proble­mele pregătirii anului viitor, în schimb, LA „GRIVIȚA 
ROȘIE", uzină coordonatoare pentru utilaj chimic, în tim­pul vizitei noastre colectivul de conducere al întreprin­derii era în ședință de defini­tivare a planului pe luna... noiembrie a.c. Îit' primele nouă luni ale anului, sarci­nile de plan nu au fost în­deplinite aici la nici unul din principalii indicatori.Așadar, două uzine, ambele coordonatoare aparținînd a- celeiași direcții generale (D.G.U.C.E.M.) din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, au rezultate diferite în. activitatea lor. Pentru a afla cauzele acestei situații, ne-am adresat unor cadre de conducere din uzinele amin­tite. Primul nostru interlocu­tor a fost Olimpiu Florescu, inginer șef de producție la uzinele „Vulcan".— Ce factori au stat la baza 
succeselor obținute de uzină in 
primele 9 luni ale anului ?— După cum se știe, uzina noastră execută agregate com­plexe, la a căror realizare concură mai multe între­prinderi. Aplicînd în practică 
Directivele celui de-al IX-lea 
Congres al partidului, noi am 
cău^t să perfecționăm rela- 
țiiî^de colaborare cu alte în­
treprinderi. Pentru aceasta, am luat o serie de măsuri. Una dintre ele se referă la or­ganizarea unei grupe, speciale de urmărire a planului de co­laborări, care are grijă ca acest angrenaj colaborării să perfect. Sînt xemple care demonstrează e- 

j ficacitatea activității acestei> grupe. Eu am să vorbesc de
li unul esențial. în urma legă-; turilor luate cu colaboratoriinoștri, s-a constatat că este absolut necesar ca data emi­terii comenzilor către ei să fie respectată cu strictețe, pentru ca să aibă vreme să-ți organizeze producția. De a-

grijă complex al funcționeze numeroase e-

ceea, am militat pentru veri­ficarea documentațiilor teh­nice și emiterea comenzilor din timp. în momentul de față am reușit să emitem co­menzi de materiale și să în­cheiem contracte cu furnizorii pentru unele utilaje ce Ie vom realiza în primele două trimestre ale anului viitor. De asemenea, am trimis la minis­ter propuneri pentru stabili­rea planului de colaborări cu alte uzine.La „Grivița roșie" ne-am adresat inginerului Petru Cio­can, șeful serviciului ție.
— Cum 

rezultate cu 
uzina după 
activitate ?— După părerea mea, îndeplinirea planului s-a torat mai multor factori, primul rînd, neasigurarea materiale. Apoi, faptului că u- zina nu are capacitate de pro­ducție la valțuri și trebuie să colaborăm cu uzina „Vulcan", ceea ce ne creează greutăți, da­torită transportului. De ase­menea, în 1963 s-a hotărît ca noi să coordonăm executarea utilajelor chimice, dar de a- tunci practic nu s-a mai făcut nimic, uzina neavînd nici un rol în coordonarea executării acestor utilaje.Deci una din cauze o con­stituie lipsa de materiale. Să vedem ce părere are ing. 
Constantin Marinescu, șeful serviciului aprovizionării.— Este justă sesizarea. Multe materiale vin în uzină cu întîrziere. Și nu din vina altora, ci a noastră. Din cauză că nu avem la timp. comple­tată . documentația tehnologi­că, nu depunem la vreme specificațiile de materiale la minister și sîntern nevoiți să facem numeroase suplimen­tări. în parte, întîrzierea în­tocmirii documentației teh­nologice se explică prin lipsa comenzilor la nivelul planu­lui.După ce am ascultat păre­rile celor doi specialiști de la „Grivița roșie", să analizăm puțin situația concretă din uzină. Din declarațiile ingi­nerului Ciocan a reieșit lipsa

D. ANTON

produc-
slabele 

prezintă 
de

explicați 
care se 
trei trimestre ne- da- în cu
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Peisajul pare a fi din Deltă. Inchipuiți-vă: pe lu­
ciul apei, trei cogeamite dragi învirtese de zor cupele 
cu nămol scos din fundul apei și-l gonesc, prin niște 
enorme conducte, la sute de metri distanță. In jur, pe 
niște minuscule ambarcațiuni, oameni zoresc în diferite 
direcții, după misterioase treburi. Cine să-și închipuie 
că acest tablou e prins in inima Bucureștiului ? 
Și totuși realitatea e asta: aici, pe locul de tristă cele­
britate al fostei „Văi a plîngerii", se amenajează un 
vast lac de agrement, una din atracțiile viitorului „parc al 
tineretului". Contururile noului lac bueureștean au și în­
ceput să apară, fixate prin pereul (marginea de beton) 
căruia cîteva echipe de construcții grăbesc să-i pună 
bazele atîta timp cît vremea mai permite.

Pe malul lacului și-a instalat aparatul un topometru. 
Privește necontenit prin lunetă spre o barcă ce-și schim­
bă necontenit poziția și scrie pe o hirtie șiruri după 
șiruri de cifre, într-un limbaj matematic indescifrabil 
pentru noi. Tovarășul Tudor Victor ne dă explicațiile 
de rigoare: execută măsurători de calcul asupra vo­
lumului de nămol dragat în luna octombrie. Calculul 
n-a fost încă terminat dar de pe acum se vede că 
drăgile au făcut treabă bună. Pînă la adîncimea medie 
a lacului de circa doi metri mai este însă mult. Cum 
au fost aduse drăgile pînă aici ? Demontate, pe plat­
forme speciale.

In timp ce fotoreporterul, instalat pc o barcă, își 
caută unghiul cel mai favorabil pentru a imortaliza 
această fază a șantierului, am tot timpul să colind imen­
sul teren de zeci de hectare unde vor fi arbori umbroși . și peluze multicolore, unde vor fi alei, bănci și... în­
drăgostiți. Dinspre șoseaua Piscului autocamioanele vin 
in șiruri lungi. Jur împrejurul viitorului parc o mulțime 
de oameni lucrează Ia taluzări. In mijloc, un mamelon 
de pămînt, recent înălțat de constructori, va sprijini 
construcția unui restaurant. Pe zi ce trece Cociocul 
— așa cum l-au cunoscut generații multe de oameni — 
dispare, făcind loc .-Parcului tineretului", un nou și 
sănătos plămin al Capitalei.

PAUL MARIAN

J

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu

Miercuri, 3 noiembrie, tova­rășul Nicolae Ceaușescu. secre­tar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit în audiență pe ambasadorul extraordinar
I al Republiciiși plenipotențiarDemocrate Germane la Bucu­rești, Ewald Moldt, la cererea acestuia.Cu acest prilej a avut loc o discuție prietenească.

în a doua jumătate a lunii noiembrie a.c.

La invitația guvernului fe­deral al Austriei, președintele Consiliului de Miniștri al Re­publicii Socialiste România, I
Ion Gheorghe Maurer, va face o vizită oficială în Austria în a doua jumătate a lunii no­iembrie.

TELEGRAMA

Excelenței sale
Domnului CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România BUCUREȘTI

Foarte mișcat de mesajul de felicitare pe care Excelența 
Voastră a binevoit să mi-1 adreseze, cu ocazia celei de-a 42-a 
aniversări a Republicii, vă prezint viile mele mulțumiri și cele 
mai bune urări pe care le adresez pentru iericirea Dumneavoastră 
personală și prosperitatea Republicii Socialiste România, ca și 
pentru dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate între cele două 
țări ale noastre.

CEMAL GURSELPreședintele Republicii Turcia

A constata sau a preveni.

Majorarea salariilor
tarifare ale cadrelor

din agriculturăîn vigoare majorarea s ale cadre- Astfel,Au intrat recent prevederile pentru salariilor tarifare lor din agricultură, pentru muncitorii și persona­lul de conducere, tehnic, ingi­neresc, economic, de speciali­tate și administrativ din gos­podăriile agricole de stat și din celelalte unități agricole de producție subordonate Consiliului Superior al .Agri­culturii sau altor ministere și organe centrale, majorarea salariilor a început să se a- plice de la 1 septembrie a.c. în medie, salariile au majorate cu 10 la sută.în scopul stimulării recru­tării muncitorilor la o serie de lucrări de la cultura plan­telor, la categoriile a I-a și a II-a de salarizare — unde sînt încadrate circa 25 la sută din volumul lucrărilor de la cul­tura plantelor — s-a prevă­zut o majorare mai însemna­tă în cadrul creșterii medii de 10 la sută, — respectiv cu 12,1 la sută și 13 la sută.Din analizele făcute pe te­ren, și din consultarea specia­liștilor, a rezultat că: îngri­jirea vacilor este mai grea decît a altor animale. Pentru a stimula în mai mare măsu­ră pe acești îngrijitori, : înființat o .nouă, categorie salarizare (a IV-a), la care în cadrul creșterii medii 10 la. sută a tarifelor — acordă o creștere de 15 sută.Tot. de la 1 septembrie a.c. a intrat în vigoare majorarea — în medie cu 10 la sută — a salarizării inginerilor agro-
Mijloace

moderne

de calcul

V

fost

s-adedesela

nomi și zootehniști din cadrul cooperativelor agricole de producție. De asemenea tot în medie cu 10 la sută au fost majorate salariile cadrelor a- gricole de specialitate din Consiliul Superior al Agricul­turii și din alte unități cen­trale pendinte de Consiliul Superior al Agriculturii, sa­lariile inginerilor și tehnicie­nilor din cadrul permanenței consiliilor agricole raionale și regionale, precum și ale per­sonalului din unități subordo­nate sfaturilor populare (me­dicii și tehnicienii veterinari de la circumscripțiile sanita­re veterinare, personalul la­boratoarelor regionale pentru controlul semințelor labora­toarelor sanitare veterinare etc.).în vederea diferențierii și a unei mai bune așezări a sa­lariilor personalului de con­ducere din gospodăriile agri­cole de stat, trusturile locale gosțat și din sectoarele de producție ale Institutului Central de Cercetări Agrico­le,. în fiecare din cele 4 grade , de organizare existente s-au creat cite două trepte de sa­larizare.în scopul stimulării cerce­tărilor științifice desfășurate pe tărîm agricol, salariile personalului de cercetare din cadrul Institutului Central de Cercetări Agricole au fost majorate cu 13 la sută.Menționăm că pentru sa- lariații din cadrul stațiunilor de mașini și tractoare, majo­rarea salariilor s-a efectuat pe data de 1 aprilie a.c. .

I

înminarn
unor inalte ordine și titluriLa Consiliul de Stat a avut loc miercuri ,1a amiaza solem­nitatea înminării unor inalte ordine și titluri ale Republicii Socialiste România.La solemnitate au participat tovarășii Chivu Stoica, preșe­dintele Consiliului de Stat, Constanța Crăciun și Ilie Mur- gulescu, vicepreședinți, . Gri- gore Geamănu, secretar și Gheorghe Stoica, membru — ai Consiliului de Stat, Bujor Almășan și Voinea Marinescu, miniștri, Pompiliu Macbvei, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Arță, membri ai conducerii. Acade­miei, Ministerului învățămin- tului și ai altor instituții cen­trale.Pentru merite deosebite în domeniul științific și didactic a fost conferit ordinul ,,Steaua 

Republicii Socialiste România" 
clasa I, academicienilor Va­sile Rășcanu și Iuliu Nițulescu.

Ordinul „23 August" clasa 
I a fost acordat tovarășului Ion Pas, pentru activitate În­delungată în mișcarea munci­torească și merite deosebite în opera de construire a socia­lismului, cu prilejul' împlinirii vîrstei de 70 de ani.Pentru activitate îndelun­gată și merite în domeniul • creației literare, ■ academicia- ; nul Alexandru Philippide șî scriitorul Mihail Sorbul au fost distinși cu „Ordinul Mun­
cii" clasa I. Aceeași. distinc­ție a fost îuminată tovarășului Vasile Modoran — pentru contribuția adusă la opera • de construire a socialismului, cu prilejul împlinirii a 60 de ani — și profesorului universitar pensionar Vintilă Stinghe — •cu prilejul împlinirii vîrstei de 80 decani.

Pentru merite în opera construire a socialismului, prilejul împlinirii vîrștei de de. ani, tovarășului Vasile Daju i-a' fost conferit ordinul 
„23 August" clasa a II-a.

Ordinul ,,Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa a II-a a fost acordat tovarășului Constantin Nistor — pentru merite deosebite în opera de construire a socialismului, cu

de cu50

(Continuare in pag. 3-a)

Carnet extern

Avanpremieră
rhodesiană

fac șî eu vreo zis Ionel. Nici tînărul de 16
Plimbîndu-se fără rost pe o stradă, Benea Ionel a văzut în fața unui ma­gazin mai multe biciclete. Una nichelată, aproape nouă, l-a atras mai mult.— Ce ar fi să două ture ? și-a una, nici două,ani, fără să se gîndească la urmări, a luat bicicleta, a co- ; lindat cîteva străzi și într-un ț tîrziu s-a pomenit cu ea în ■ fața casei. A pus-o într-un loc ; dosnic și a intrat. Mama, o fe­meie bolnavă, i-a arătat mîn- carea pregătită, iar tînărul nostru, flămînd după „o cursă lungă" a început să se ospă­teze. După cîteva zile, orga­nele miliției au descoperit fur­tul, l-au mustrat curn se cuvi­ne pe Ionel și au anunțat au­toritatea tutelară, Sfatul popu­lar. al. orașului Galați — tînă­rul fiind părăsit de tată, pe mime Marin Benea, încă deda . naștere.

Autoritatea tutelară n-a fă­cut cine știe ce, fiindcă Ionel a continuat să colinde stră­zile, în loc să-și caute un rost în viață, să-și aleagă o mese­rie. în schimb și-a „ales" un prieten. împreună cu C. Pe­trache, un băiat de vîrsta Ipi, Ionel era nelipsit din holurile cinematografelor, de pe sta­dioane. C. Petrache era la rîn- dul lui „liber", pentru că mama își părăsise și ea fami­lia. Cei doi „prieteni" se visau sportivi de performanță. Dar nu s-au dus să se înscrie în vreun club sportiv, ci au por­nit să-și realizeze năzuința pe cont propriu cum se spune. A- dică, într-o bună zi (mai pre­cis într-o noapte), au deschis magazia clubului „Metalo- sport" și au „ales" tot ce le-a fost necesar: treninguri, bo­canci, mingi și alte accesorii sportive. în scurt timp, orga­nele miliției au descoperit și această ispravă. Tinerilor ii s-a arătat că fapta lor este pa-

sibilă de pedeapsă, iar autori­tatea tutelară a fost pusă din nou în cunoștință de cauză.E greu de precizat ce anume a făcut autoritatea tutelară, fiindcă Ionel și Petrache au , continuat același fel de viață. Ba au atras în cercul lor și pe un alt tînăr de aceiași vîrstă, pe I. Roșea, scăpat și el de sub supravegherea părinților.Trecînd de la o „distracție" la alta, tinerii noștri și-au zis într-o zi că n-ar fi rău să se apuce de... hipism. Zis și fă­cut. Au căutat în dreapta și în stînga, pînă ce au găsit un loc pe unde se poate desface gar­dul unui spital. Prin acel loc, toți trei au scos un cal înhă­mat la șaretă și. s-au așternut la drum. Pe la Cudalbi, o co­mună cam la vreo 100 de km. depărtare de oraș, s-au plicti­sit de hipism '. și. fiind zi de tîrg, au... vîndut calul și șa­reta !Desigur că. această ultimă ispravă nu se putea solda nu-

mai cu mustrări și astfel ca­zul a ajuns în fața Tribuna­lului popular al raionului Galați. S-au făcut cercetări, au fost audiați martori, s-a pronunțat o sentință. O sen­tință care țmînd seama de faptele celor trei tineri, lipsiți de supraveghere, de îndruma­re, lua măsuri de reeducare.Era firesc să ne întrebăm de ce au ajuns cei trei tineri în situația aceasta.Benea Ionel, așa cum amin­team la început, n-a cunoscut căldura unei familii statorni­ce. Tatăl, Marin Benea, cu a- dresă necunoscută, s-a mulțu­mit doar să-i dea numele fiu­lui său ■— și în rest nu l-a. mai interesat nimic. Nu l-a intere­sat nici ce mănîncă copilul, nici cu ce se îmbracă,' nici cum
L. BASSERO 

corespondentul 
„României libere"

{Continuare în pag. 2-a)
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Tehnica nouă își face loc cu tot mai multă personalitate, nu numai în sectoarele de produc­ție ale fabricilor și uzinelor, ci și în domeniul lucrărilor ele calcul. Tot mai multe unități industriale încep să fie dotate cu mașini de contabilizat și facturat, cu ajutorul cărora se execută, mecanizat, evidența materialelor și salariilor, a de­contărilor zilnice precum și alte lucrări privind activitatea lor economico-iinanciară. Ast­fel, la întreprinderea textilă „Dacia' diu București, aproape 90 la sută din totalul lucrăriloi de contabilitate se execută cu mijloace moderne de calcul. De pildă, o singură mașină de fac­turat execută în 8 ore, circa 50 de facturi complexe, mașina în­mulțind, adunînd, calculînd prețurile de vînzare, fără riscul greșelilor. în. clișeu : Șefa «na­ției de evidență mecanizată — Florica Comanici — împreună cu operatoarea contabilă Nar­cisa Buzețelu- pun la punct unele amănunte, în vederea începerii unei noi operațiuni de calcul Foto :

Zilele trecute, în timp ce 
premierul britanic Wilson 
se întreținea cu șeful gu­
vernului rhodesian asupra 
controversatului subiect al 
independenței statului ra­
sist al Rhodesiei de sud, 
străzile. Salisburyului au 
fost martore — pentru pri­
ma oară după un an și ju­
mătate de stricte interdic­
ții polițienești — a unei pu­
ternice manifestații a popu­
lației africane care, așa 
cum se știe, însumează 95 
la sută din totalul locuito­
rilor acestei țări.

Manifestanții se strînse- 
seră pentru a saluta pe li­
derul luptei populației de 
culoare Joshua Nkomo, de­
portat de mai mult timp 
într-o zonă de deșert, și 
care atunci sosea la Salis­
bury pentru a avea o con­
vorbire cu premierul bri­
tanic, la cererea acestuia.

Cîntînd o lentă melopee 
africană din ale cărei pri­
me cuvinte se revărsa în­
treaga durere a poporului 
înrobit — „Noi, sîntern ne­
grii, orfanii Rhodesiei" și 
scandînd lozincile mișcării 
de eliberare a populației de 
culoare; „Un om, un vot" 
sau „Eliberați pe africani", 
„Nu 1 independenței unila­
terale", miile . de oameni 
străbăteau străzile în ordi­
ne cînd puternice cordoane 
de polițiști albi le-au barat 
drumul.

Vînătoarea de africani, a 
început chiar din fața ho­
telului Ambasador sub pri­
virile a două sute de zia­
riști străini prezenți la Sa­
lisbury pentru a relata în- 
tîlnirea Wilson—Smith.

Poliția rasistă, sfidînd 
prezența in capitala Rhode­
siei a șefului guvernului 
englez, a procedat, ca de 
obicei, reprimind cu sălbă­
ticie manifestația negrilor 
— stăpînii de drept ai țării 
Zimbabwe, botezată Rho­
desia după numele aventu­
rierului colonialist care a 
cucerit-o cu mercenarii- săi

CRĂCIUN IONESCU(Continuare în oag. a 4-a)
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FLUXUL
Pecineaga, așezare dobro- , geană, situată în partea estică ' a raionului Negru-Vodă, se în- i fătișează noului venit ca o co­mună mare, eu străzi largi, cu ; trotuare străjuite de arbori. Doar casele, mai toate noi sau complet renovate, păstrează o i anumită individualitate în care culorile și elementele decora­tive au rolul unei tradițio­nale ornamentații. Tradiția se încadrează aici in mod armo­nios in coordonatele noi ale satului socialist.

★

— De cîțiva ani — ctinos- cînd fluxul înnoirilor gospodă­rești — Pecineaga iși contu­
rează personalitatea. Iar ingi­nerul Cornel Dănilâ, aflat lin­gă noi, adaugă: „Cu vreo 6—7 
ani în urmă, cînd ani fost re­
partizat aici, ani găsit o așeza­
re pestriță, cu străzi întorto­
cheate și prăfuite, în care ni­
meni n-ar fi știut să-ți spună 
eare-i centrul. Așa era încă pe Vremea aceea. Dezvoltarea 
cooperativei agricole a dat oa­
menilor o netăgăduită putere I 
economica. Rînd pe rînd a în­ceput fiecare să-și construias­
că ba o casă, ba un gard. In- i tram într-o nouă etapă".La rîndul lui, Ion Mușat, { deputat și președinte al coope- ] rativei agricole de producție din localitate, ne spune :— Ne-am propus mai de mult să preluăm inițiativa construirii gardurilor din pia-' tră. Pentru aceasta, trebuia să facem mai întîi ordine în la­birintul străzilor; croite de mult așa cum îl tăia capul pe fiecare. Am cerut atunci spri­jinul organelor regionale. Pri­
ma măsură luată a fost orga­
nizarea teritoriului agricol, a- 
poi delimitarea centrului civic 
al comuuei și acum o schiță 
completă de sistematizare.

Ne aruncăm privirea pe planșa care înfățișează imagi­nea viitoare a satului. După o simplă .lectură". legenda ne înlesnește înțelegerea semne­lor. De 6 parte și de alta a străzii centrale se află prin­cipalele instituții ale satului : sediul sfatului popular comu­nal și cel al cooperativei agri-: cole de producție, căminul cultural, școala, dispensarul casa agronomului și grădinița de copii, toate localuri noi și

I pentru familiile muncitorilor din gospodăria de stat.Dar cum se asigură ca am­plasarea acestor obiective ca și a caselor individuale pe care și le construiesc coope­ratorii să concorde cu schița ele sistematizare ? Răspunsul Ia această întrebare este cu totul neașteptat.. La’ Pecinea­ga, împuternicit cu urmărirea executării schiței de sistemati­zare și cu amplasarea cons- i fracțiilor este, prin decizie.
• Prezențe noi in realitățile satului socialist

• Pecineaga iși conturează personalitatea

• Educația estetică și înfrumusețarea

• Ceea ce se poate și mai trebuie făcut

așezate în delimitarea .precisă a centrului civic.Secretarul sfatului popular comunal. Tudor Ionescu, pre­cizează :
— întocmirea schiței de sis­

tematizare ne-a creat condiții 
favorabile pentru intensifica­
rea acțiunilor de gospodărire 
și înfrumusețare. Cu sprijinul cetățenilor, antrenați în între­cerea patriotică, s-a terminat alinierea tuturor străzilor și a gardurilor și s-au construit pe mai bine de 6 000 de metri li­niari garduri din piatră și tro­tuare din plăci de beton.Secretarul sfatului ne dă în această privință unele detalii, în anul următor, bunăoară, se vor construi în comună un ma­gazin universal și două blocuri

i contabilul sfatului popular co- ■ munal. Toți membrii comite- i tului executiv și mai ales se- i cretarul se socotesc absolviți I de această răspundere care revine organului local al pute­rii de stat. Urmarea firească n-a întîrziat. S-au găsit chiar cetățeni care au profitat de lipsa de răspundere a comite­tului executiv și și-au ampla­sat construcțiile în afara ve­trei satului, fără a avea asi­gurat proiect de locuință. E adevărat, se poate face și aici
; o remarcă. Cele trei proiecte 

tip sint insuficiente si mai ales 
nu țin în totalitate seama de 
posibilitățile si particularită­
țile arhitectonice locale. Dar 
lipsa aceasta se datorește tot 
comitetului executiv comunal.

care n-a făcut nimic pentru a 
rezolva o problemă a cărei 
răspundere o poartă in între­
gime.Deputatul Tiheriu Postule adaugă :— Gospodărirea și înfrumu­sețarea comunei nu se pot rea­liza numai cu entuziasmul ce­tățenilor Există încă unele greutăți în aprovizionarea eu materiale de construcție chiar și in ce privește piatra, ele­ment specific construcțiilor din satele noastre.Observația surprinde, mai ales că Dobrogea nu duce lipsă de piatră. Explicația o aflăm de la președintele sfatului popular comunal. C, Șerbă- nescu.— S-a purtat mai de mult ■ o discuție în legătură cu mo­dalitățile de transportare a pietrei și a altor materiale de construcții. în anumite perioa­de ale anului, am putea avea și sprijinul cooperativei agri­cole de producție. Această 
problemă, rămasă în studiul 
organelor raionale, fără să-și 
găsească răspunsul necesar, 
are valabilitate și pentru alte 
comune și de aceea sfatul 
popular regional are datoria să 
o rezolve neîntârziat. în re­giunea Dobrogea există o ex­periență bună în ceea ce pri­vește folosirea resurselor loca­le la modernizarea străzilor, !ă construcția gardurilor și trotuarelor Generalizarea ei intră în atribuțiile celor che­mați să îndrume acțiunea de sistematizare a satelor și să rezolve problemele care se ivesc, dînd soluții izvorîte din înțelegerea responsabilității pe care o poartă.

i
P. ZARNESCU 
corespondentul 

„României libere'

Urmări din pag. I • Urmări din pag. I • Urmări din pag. I

A constata sau a preveni?
(Urmare din pag l-a)învață. Mama, în majoritatea timpului bolnavă, nu l-a putut feri de drumul greșit pe care apucase. Societatea noastră îl va reeduca desigur pe acest tinăr. Dar oare Marin Benea, acolo unde se ascunde, nu poate fi descoperit, de organele în drept și obligat să dea co­pilului tot ce nu i-a dat timp de 16 ani ?Petrache are o situație oa­recum asemănătoare. Mama lui l-a părăsit tocmai în pe­rioada cînd copilul avea mai multă nevoie de îndrumare și supraveghere. în lipsa mamei, Petrache a scăpat de sub su­pravegherea tatălui, om ocu­pat cu serviciul și cu proble­mele legate de întreținerea întregii familii. Desigur că a- ceasta nu este o scuză, dar iată ce poate însemna destră­marea familiei.în sfîrșit. I. Roșea are pă­rinți care duc o viață obiș­nuită, dar care nu s-au intere­sat cine sînt prietenii fiului lor, care sint preocupările și gândurile sale de viitor.în timpul procesului, am re­ținut că nici unul dintre cei trei tineri nu dusese pînă la capăt școala generală de opt ani. Cadrele didactice ne-au spus că băieții nu aveau încli­nații pentru învățătură, că produceau greutăți în desfă­șurarea procesului de învăță­mânt și astfel au fost scoși din evidență... Să fie oare acesta procedeu] cel mai potrivit? Sînt destule mijloace șl posi­bilități ca fiecare copil să ter­mine școala generală, chiar dacă unii nu au destule încli­nații pentru un obiect sau al­tul. Scoaterea în afara mediu­lui școlar la o vîrstă cînd a- ceasta ar fi putut influenta a- supra caracterului lor a con­tribuit la formarea deprinde­rilor lor negative.în sfîrșit. autoritatea tute­lară, respectiv Sfatul popular orășenesc Galați, a dovedit lipsă de răspundere în înde­plinirea unei sarcini impor­tante ce-i revine. Cu simple anchete, cu niște acte încheia­te. nu se schimbă comporta­rea unui copil provenit din- tr-o familie dezorganizată,

care a pornit pe un drum gre­șit. Rețete nu se pot da, dar este evident că autoritatea tu­telară a procedat cu ușurință la primele abateri, ceea ce a creat atmosfera propice conti­nuării infracțiunilor. Cu totul altfel s-ar fi petrecut lucru­rile dacă, de la primele semne ale unor comportări rele, au­toritatea tutelară ar fi luat măsuri care să prevină con­tinuarea și. agravarea lor. To­varășii s-au mulțumit să con-

state și, din constatare în con­statare. s-a ajuns la un mo­ment care se cheamă „prea tîrziu", cînd a l’ost necesar să intervină justiția.Familia, școala poartă prin­cipala răspundere în educarea copiilor într-un spirit sănătos, în societatea noastră, creîn- du-se instituția autorității tu­telare, colectivitatea are de jucat un rol important acolo unde părinții și profesorii s-au dovedit ineficientă Iar acest rol nu constă în a con­stata, ci în a preveni.
I. BASSERO 

corespondentul 
„României libere"

condu- roșie" lucru, oameni să

Colaborarea nu exclude
propria răspundere

suri. De altfel, și cu cerea uzinei „Grivita s-a întîmplat același Acum în uzină sînt entuziaști care vor căutavalorifice mai bine rezervele din uzină, deoarece aceasta a fost principala cauză a ne- realizării planului: nu s-au cunoscut în suficientă măsură rezervele zina.Pînă la mai este ficient totuși pentru a se măsurile necesare menite redreseze actuala situație de la „Grivita roșie". Cu spriji­nul ministerului și al celor­lalte uzine din sector, se poa­te ca pînă în 1966 „Grivita roșie" să fie adusă la linia de plutire, să se integreze în rîn­dul celorlalte uzine și să pă­șească cu dreptul în noul an.

de care dispune u-începutul noului an puțin timp, dar

(Urmare din pag. l-a)capacității' de producție la valțuri. Pentru a rezolva acest impediment, uzina „Grivița roșie" trimite tabla ce mează a fi vălțuită la can". Apoi o aduce din în uzină, pentru a o ur- „Vul- nou suda, după care o trimite încă o dată la „Vulcan" pentru cali- brare. Gîndiți-vă cît timp se consumă cu acest du-te-vino al tablelor de otel.
— Nu era mai simplu să exe­

cutat) și sudura la „Vulcan"?— Desigur, dar nu putem din cauza consumului de cu­rent electric destul de mare, care încarcă curba de sar­cină a „Vulcan“-ului. Noi am propus ministerului să ne re­partizeze unul din valțuri de la „Vulcan". Propunerea a fost însușită dar... a rămas numai pe hîrtie.La minister, ne-am adresat tov, ing. Gh. Petrescu, direc­
tor tehnic în D.G.U.C.E.M.

— Este sau nu este uzina 
„Grivita roșie" uzina coordona­
toare în execuția utilajului chi­
mic {— Pentru plexe, este, ceasta uzină la execuția instalații și n-a avut ce coor­dona.

— Cunoașteți rezultatele 
slabe ale acestei uzine în pri­
mele nouă luni. Ce 
ministerul pentru 
situația?— în momentul „Grivița roșie" se gadă formată din cadre bază ale altor uzine, cu sco­pul de-a ajuta la găsirea u- nor noi rezerve interne de organizare a producției. Sîn- tem hotărîti să facem pentru a sprijini uzinei să recupereze rea în urmă.

— Este, desigur, o 
ce va da roade, dar... ____ ...
zie. în legătură cu lipsa de ca­
pacitate la voituri ce ne puteti 
spune?— A fost o mare greșeală a uzinei. Un colectiv format din trei ingineri a studiat încărcarea valțurilor și a constatat că acestea nu pot face față sarcinilor. Brigada aflată acum în uzină a de­monstrat contrariul. Cu uti­lajul existent se poate reali­za planul fără a mai cere laborări la „Vulcan".

a întreprins 
a redresade față, la află o bri­de

totul colectivul rămîne-
măsură 

cam tir-

co­
instalațiile com- Practic însă, a- n-a trecut încă unor asemenea

— Cum explicați totuși 
ministerul n-a intervenit 
timp ?— Recent, conducerearectiei generale a fost schim­bată datorită și acestor lip-

că 
ladi-

CARNET CULTURAL
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Cartea de arta cere artă

cre­te-

Editura „Meridiane" și-a asumat o sarcină pe cît de utilă pe atît de grea — aceea de a tipări lucrări despre mo­numentele noastre istorice. Vizitatorul frecvent al libră­riilor s-a obișnuit cu aceste broșuri cu hîrtie velină, tată, îngrijit executate,producînd zeci de fotografii. Prin formatul și prin manie­ra prezentării grafice, ele ies ușor în evidență, își arată cu constanță fața proprie, fără a putea fi confundate cu al­tele. E tocmai ceea ce se re­comandă unei colecții pentru a atrage atenția cititorului.Am cercetat cîteva dintre cele recent apărute, pentru a vedea în ce măsură slujesc celor ce vor să cunoască, prin intermediul lor. mărturiile trecutului poporului nostru, sa constatăm daca prin con­ținutul lor sini unei mase cît mai cititoriAceste broșuri ce din colecțiile patriei noastre" și „Mici dreptare de monumente isto­rice". in marea lui majorita­te pun la îndemlnă un mate­ria) documentar satisfăcător necesităților de informare ale lot mai numeroșilor . amatori pentru lecturile de acest gen.Esențial este insă nu ce cantitate- de date istorice si ut utilizate, ci felul in care sint ele asimilate în text, in ce măsură ajută fiecare pentru 
a lumina pînă departe, in ne­gura vremurilor, spre izvoare Și aceasta mai cu seamă pen­tru că nu ne aflăm unor lucrări științifică, ci popularizare luată, la cunoașterea bogățiilor cul­turale ale patrieiDespre cetatea Devei se ci­tește cu interes textul redac­tat de Get Floca și Ben. Bas­se. pentru că există in per­manență la ei preocuparea de a folosi un mod cît mai de­gajat de exprimare, fără a fi in detrimentul unei expu­neri corecte, de' a se evita șa­blonul înfățișării impersonale, reci, a evenimentelor legate de viața monumentului.Folosind uri număr mai mare de pagini, V. Barbu descrie celebrai Adamclisi, mergind pînă la detaliul de pe metope sau pînă la reda­rea traducerii inscripțiilor. Remarcabil este interesul au­torului de a da cititorului prilejul să la cunoștință de anumite ipoteze emise privi­tor la scopul ridicării monu­mentului. la lui complicată Iul este ceva schimb unele construcție, cu

țin trează atenția, ceea ce nu se realizează în aceeași mă­sură în broșura „Curtea dom­
nească din Tirgovișie" de N. Constan tineseu
Moisescu.Pe un format dreptarele fac ca și lucrările colecție. Ele se referă ales la unele ctitorii mănăsti­rești, oprindu~se la Govora, 
Dealu. Hurez și Căldărușani.în scrierea acestor texte, autorii au avut un substanțial sprijin în studiul academic

și Cristianmai mic, în- același lucru din cealaltă mai

Pe marginea

cîtorva lucrări

VIITOAREA PREMIERA
A NAȚIONALULUI

BUCUREȘTEAN

accesibile largi defac parte Monumentele in-

în fața de natură pur a unora de ceva mai evo- chemate să contribuie

ii

apărute in editura

„Meridians"

„Istoria arhitecturii în Româ­nia" (volumul 1) de Grigore louescu, valoroasă operă 'științifică ce sintetizează in primul volum și sperăm că și în cele ce vor urma, expe­riența strălucită a poporului nostru și in acest domeniu.Desigur, in cîteva zeci de pagini minuscule nu se poate scrie tot despre atitea podoa­be arhitectonice Lipsa spa­țiului determină în mod ine- . vitabil pe autor să cântăreas­că bine elementele folosite în construcția expunerii, căci o încălcare excesivă poate sur- J pa tavanul construcției sale.Radu Florescu, vorbind des­pre Govora, izbulește să cre­eze o imagine completă, bine creionată a acestui lăcaș, unul dintre cele mai vechi monu­mente ale Țării Românești, i Pornind ele la ideea că nu este ' invitat să scrie o monografie J doctă, își alege o metodă con- ' venabilă pentru a-l îndemna pe călător să-și îndrepte pașii spre locurile pitorești ale Go- vorei.Descrieri înrudite cu cele ale unui ghid fără pretenții se găsesc în îndreptarele des­pre Dealu (C. Bălan) și Hurez (Lucian Roșu) , Sînt explicații , oneste, dar lipsite de acel su­flu antrenant ce cheamă la lecturăAr fi greșit să se creadă că aceste mici cărticele trebuie folosite numai pentru vizite­le la fața locului. Dacă nu rezistă și prin valoarea terară, atunci prezenta este sortită să se zbată în mai nedorit anonimat.

I

despre Căldăru- Jalbă, deși vădeș- de a se arăta ori-Broșura 
șani de C. te tendința ginală. eșuiază de partea cea­laltă. Ne surprinde că redac­ția nu a pretins autorului să fie clăi in ceea ce scrie, spre a nu da loc la echivocuri Des­pre ce este vorba, de pildă, în cele ce urmează ? „Bolțile își anihilează reciproc împin­gerile pe liniile interioare ale arcelor de susținere. Pe con­turul clădirii, aceste împin­geri se aplică la vîrful zidu­rilor de fațadă, așa îneît pen­tru asigurarea stabilității lor s-au prevăzut centuri de be­ton armat" (?!).Aprecierile despre arta N. Grigorescu sînt „Individualitatea pronunțată a figurilor și conformația me­talică a trăsăturilor sînt în­sușiri care mai tîrziu, filtrate și potentate, voi trece în ope­rele de maturitate. Peisajul exotic ce servește drept fun­dal, împrumutat tot de la Ca- racci, apare scăldat intr-o lu­mină difuză, care conferă scenei o profunzime ciudată și vibrantă" etc., etcDacă cititorul nu simte că autorul ii întinde brațul spre a-1 conduce prin locurile ce dorește să le cunoască și-l în­curcă cu ambiguități, se lasă păgubaș Dar oare aceasta ur­mărește editura ?Și încă ceva dă mai multă atenție ției de azi, restaurărilor cute în ultimii ani ? De nu se indică instituțiile pozitare de obiecte care să îesnească mai buna înțelege­re a lucrurilor9 Bunăoară, de ce nu se amintește că la Tirgoviște există un muzeu ce adăpostește numeroase ex­ponate cu ajutorul cărora reconstituirea imaginară a curții domnești este extrem de mult, ușurată ?Cărțile de artă nu pot însoțite de texte care să aibă și ele o certă valoare tistică și documentară, tura că poate împlini această rin ța.

lui ilare :

de ce nu sesitua- fă- ce de- în-

fi nu ar- Edi- „Meridiane" a dovedit ce-
CONST. SlRBU

I

Doamna lui Ieremia" 
de Nicolae lorga în această toamnă, în Vă­lenii de Munte, la casa în care s-a născut și a creat marele istoric și om de cul­tură Nicolae lorga, a poposit un grup de actori ai Națio­nalului bucureștean. Vl’țita artiștilor a avut un caracter documentar, fiind legată de o viitoare premieră a Teatrului Național „I. L. Caragiale", cu ,Doamna lui Ieremia", piesă a lui Nicolae lorga. Lu­crarea a văzut lumina rampei pe aceeași scenă în anul cu Maria Filotti în rolul Iar. Autorul reînvie crimpei din frămîntata

rr'

1923 tîtu- un isto­rie a patriei de la începutul secolului al XVII-lea. cînd după moartea lui Ieremia Mo­vilă. domnul Moldovei, soția sa Încearcă și reușește vre­melnic să-și impună ambițiile în conducerea tării.La rampa Naționalului, după 42 de ani personaj ui principal din această piesă ii va da viață artista Dina cea. alături de care vorToma Dimitriu, Nicolae Bian- comir. Emil Liptac, C. Băr- bulescu
Filmul documentar

„Spre cer"
premiat în IrlandaO scrisoare sosită de la Cork (Irlanda) pe adresa Co­mitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă anunță că la cea de-a X-a ediție a Festivalului " international al filmului care , are loc anual în această lo­calitate, din cele 70 de filme prezentate de 22 de țări, pro­ducția românească de scurt metraj „Spre cer" regizor Ti­tus Mssaroș, a obținut miu! principal. Pelicula inspirată de construirea drocentralei „Gheorghe Gheor- ghiu-Dej", de pe gerpres).

pre- este hi-Argeș. (A-
Lucrări bibliograficeActivitatea rodnică desfășu. rată de colectivul de grafi, numismați, și arhiviști demiei, se laborarea lucrări de acesta, au primul volum al fiei analitice a românești apărute între 1790— 1850", „Caietul selectiv de in­formare asupra creșterii co­lecțiilor Bibliotecii Acade­miei". ca și o serie de biblio­grafii aparținînd unor oameni de știință ai țării noastre: C. I. Budeanu, A. I. Philippide și alții. O altă lucrare „Vocabularul de bibliologie' care aduce

biblio- muzeografi ai Bibliotecii Aca- oglindește și în ’ e- unor interesante specialitate. Anul fost date la tipar, ..Bibiiogra- periodicelor

i

arhitectonica Dacă aici sti­mai arid, în amănunte de grijă mînuite. i

de Comedie
din

este ,« o contribuție pre-

D. ANTON

Moment din spectacolul cu piesa „Simple coincidențe" de 
Paul Everac, pusă în scenă la Teatrul de Stat din Timișoara 

de regizorul Constantin AnatolFoto : ION POPOVICI

MEMENTO feinemqtogFqfe]

JOI

NOIEMBRIE
1965LUNA XI TRIM. IV Soarele răsare la 6 h 57’ „ apune la 17 h OS’ — 308 + 57

Povestirl pestrițe: Teatrul de stat de comedie din Leningrad, în sala Teatrului de comedie str. Măndinești nr. 2 (16.64.60), orele 10,30 și 19,30 ; Bărbierul din Se­villa : Teatru) de operă și balet (16.48.20), ora 19,30 : Țara surîsu- lui: Teatrul de operetă (14,80.11), ora 19,30: Vedere de pe pod : Tea­trul Național ,,1 L. Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 19,30-, întîlnire cu îngerul : Teatrul Na­țional „1. L. Caragiale", sala Stu-

dio (15.15.53), ora 19,30 : Comedia erorilor : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandia" sala din b-du! Schitu- Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora19,30 : Dragă mincinosule : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio (12.74.50), ora .19,30 : Omul care și-a pierdut omenia : Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Scaunele : Teatrul ,,C. I. Nottara", sala Stu­dio (15.93.02), ora 20 : Doi p® un balansoar : Teatrul Mic (14.70.18), ora 19,30 ; Nuntă la revistă : Teatrul „Barba Delavrancea" (12.94.23), ora 20 : Croitorul fer­mecat : Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; Privește Înapoi cu mtnie • Studioul Institutului de artă teatrală și cinematografică „I. L. Caragiale" (15.72.59), ora 20: Profesorul de franceză : Teatrul ,,C. Tănase", sala ,,Savoy" (15.56.78), ora 20 i Cu muzica ...e de glumit : Teatru! „C. Tănase", sala din Calea Victoriei 174 (15.04.18), ora 20 i Umor pe sfori, ora 9 și Băiatul și vîntul, ora 16 : Teatrul „Țăndărică’' str. Acade­miei nr. 18 115.87.37) ■, Așa se joa­că pe la noi : Ansamblul artistic aj C.C.S. (13.13.00), ora 20 Pa­rada circului . Circul de stat (11.01.20), ora 20.

La Fayette: Patria (11.86.25), o- rele 9,45 - 12 — 14,15 - 16.30 — 18,45 - 21 : CăpitanulRepublica (11.03.72), ore- - 11,30 - 14 - 17 - 21 •, Unchiul meu : Lu- (15.87.67), orele 9,15 — 13,45 — 16 — 18,15 — Grivita (17.08.58), orele “ 16,30 —
Zero :le 9,3019 - ceafăruj11.30 -20.30 i9.45 — 12 — 14,1518.45 — 21 : Cine ești dumneata,domnule Sorge î : București(15.61.54), orele 9,15 — !2 — 15,30— 18,15 — 21 i Feroviar (16.22.73), orele 9,30 — 12,15 — 15 — 17,45— 20,30 ; Tomis (21.49.46), orele 9,15 - 12 — 15,15 - 18 - 20,45: Modern (23.71.01), oțele 9 — 11,3014 16,30 - 19 21,30: Pătatbenzină: Capitol (16.29.17), ore- 10 - 12 - 14 - 16,15 - 18,3020.30 , Moșilor (12.52.93), ore-15.30 - 18 - 20,30: Floreasca

de lete(12.28.30), orele 10 - 12 — 14 — 16 - 1845—20,30 , Marilyn : Fes­tival (15.63.84), ' *14,15 - 16,30 — celsior (18,40.88), 14,15 - 16,30 - lodia (12.06.88),11.30 - 13,30 - 21) Călătorie în .Victoria (16.28.79), orele 10 12- 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 :Flacăra (21.35.40) orele 10 —16 - 18,15 - 20,30, Rahova(23.91 00) orele 16 18,15 —20.30 : Dulcea pasăre a tinereții : Central (14 12.24), orele 9 - 11,15— 13,30 16 18,30.- 21-, Mio­rița (14.27.14), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,30 — 21 s Cea­

orele 9,45 — 12—18,45 - 21 i Ex- orele 9,45 -- 12 — 18,45 - 21 : Me- otele 9,30 —16,30 - 18,45 — jurul pămîntului:

i

Leningrad

Colectivul Teatrului de Co­medie din Leningrad și-a în­ceput miercuri turneul în Ca­pitală cu piesa „Umbra" de E. Șvarț, prezentată în sala Teatrului de Comedie din București.Artiștilor sovietici, aplau­dați cu căldură pentru înalta lor artă interpretativă, le-au fost oferite flori. (Agerpres).
. paev : Lumina (16.23.35), orele 9,45 - 12 — 14 - 16,15 - 18,30 -20.30 t Banda : Union (13.49.041,orele 16 - 18,15 - 20,30 .- Program pentru copii, ora 10 și Veselie la Acapulco, orele 11,3(1 13,45 —16 - 18,15 - 20,30: Doina(16.35.38) : la hotarul dintre cele două oceane — Campionul—Aram Haciaturian: Timpuri no> (15.61.10), orele 10 -- 21 în continuare : Run­da 6: Giulești (17.55.46), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Caporalul și ceilalți; Cultural (16.25.39). orele15.30 — 18 — 20,30, Colenlina(35.07.09), orele 15,30 — 17,45 — 20 , Spărgătorul : înfrățirea între popoare (17 31.64), orele 10 - 15,1520,15 « Index : Dacia15 în con­— 18 - 20,15,(16.26.10), orele tinuare 17 — 19 formă de „L‘ : orele 8,45 — 11,15 —' 12,5;— 18,30 — 21 t Onorabilul nislas, agent(12.52.93), orele 16 — 18 Bucegi (17.05.47), orele 8,3011.45 — 14 — 16,15 — 18.30— 20,45 > Pacea (31.32.52), orele 16 — 18 — 20 1 A trecut o femeie : Unirea (17.10.21), orele 16 - 18,15— 20,30 1 Carambol: Vitan (21.39.82), orele 15 — t7 — 19 —20.45 , Domnul : Munca (21.50.97), orele 10,30 - 14 - 16,15 - 19,30 •— 20,45, Samba: Popular (35.15.17), orele 10,30 - 16 - 18,30 - 21 1 Progresul (23.94 10), orele 14.30 —16.45 - 19 - 21.15 , Prima zi delibertate : Arta (21 31 06), orele 10 12.30 - 15 — 17,30 - 20 :Lira (31.71.71), orele 15,30 -- 18 20,30 < Pînă Ia oraș nu e departe : Cringași (17.38.81), orele 16 — 18 -- 20 , Ia ora 5 după-amiază : Viitorul (11.48.03), orele 15,30 —

9- 21 , Camera inBuzeșt) 115.62.79),13,30 — 16secret : Cosmos20 i

tioasă la fixarea giei românești în niu și al altor discipline au ca obiect studiul și valori­ficarea publicațiilor.în cadrul bibliotecii bucu- reștene se întocmesc frecvent și informări bibliografice cu­rente, solicitate de oameni de știință și cercetători din tară și de peste hotare. De la în­ceputul anului și pînă acum, bunăoară, au fost elaborate astfel de lucrări cu privire la observatoarele astronomice din România, la diverse pu­blicații străine, la versiunile- românești ale unor legende din Australia, Albania, An­glia. etc. (Agerpres).

terminolo- acest dome- ca

„Cosi fan tutte 4 pe scena
Operei imeureșteneIeri seara, pe scena Teats. 1- lui de Operă și Balet al«Ke- publicii Socialiste România a avut loc premiera operei „Cosi fan tutte" de Mozart, montată în regia lui Hero Lupescu. Spectacolul a fost dirijat de artistul emerit Mir­cea Popa iar rolurile princi­pale au fost interpretate de■ L Magda Ianculescu, Drfigănescu, Con- Dumitru, Valentin , Iolanda Mărcu-

soliștiiVictoriafetantinTeodorian, ______lescu și Constantin’Gabor.
18 — 20,30 : Cineva acolo sus niS iubește: Volga (11.91.26), orele 10~ -12,30 15.30 - 18 -20,30 : Cartierul veseliei : Flamura (23.07.40), orele 10 12,30 - 15,30- 18 - 20,30 : Corbii : Drumă! sării (31.28.13), orele 16 — 18 -ț laleaua neagră : Ferentar: (23.17.50), orele 10 — 15 30 — 1820,30 , Hoțul de piersici : Co- troceni (13.62.50), orels 15 — 17 —19 — 21.
(Z^levIxiMhej19 : Jurnalul televiziunii ( 19,15 ■ Emisiune pentru copii. Cei șapte ani de acasă I... , 20 : Debuturi , 21,30: Filme documentare realiza­te do studioul „Al. Sahia" — Si­metrie. Călătorie în paradisul pă­sărilor : 22 : Miniaturi folclorice j 22,30 : Jurnalul televiziunii. Bu­letin meteorologic.
[cum yq f ivremeql

Pentru zilele de 5, 6 ș: 7 no­iembrie se anunță următorul timn probabil :Vremea în răcire ușoară înce- pînd din nord-vestul țării. Cerul va fi variabil. Vor cădea ploi lo­cale în nord-vestul țării. Vint slab pînă la potrivit din sectorul nord- vest. Minimele vor fi cuprinse în­tre minus 5 si plus 5 grade, iar maximele între plus 8 și 18 grade.
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NOTE
SI

COMENTARII
De la viorele 

la brînduse
De-abia apăruseră vio­

relele la Craiova cînd au 
fost achiziționate două bus- 
turi ale lui Brâncuși — o- 
pere ale sculptorilor Vlad 
și Lucaci. Unul spre a fi 
instalat la Hobița, în satul 
natal al marelui artist, ce­
lălalt pentru a-și lua locul 
pe soclu în orașul Craiova.

De-atunci s-a scurs o 
jumătate de an. Pe pajiș­
tile din munți au apărut de 
mult brîndușele, flori de 
toamnă. Dar în acest răs­
timp de la viorele la brîn- 
dușe, cele două busturi nu 
au fost ridicate încă pe so­
cluri nici la Hobița, nici la 
Craiova. Stau deocamdată, 
„instalate" direct 
mint, undeva lingă 
din parc

Se așteaptă oare 
primăverii pentru a „topi' 
dezinteresul și stratul de 
uitare cu care au fost, aco­
perite cele două busturi ?

pe po­
șetele

sosirea

Tot exponate ? i

pentru alegerea unui deputat 
in Marea Adunare Națională

Solemnitatea înminării
unor înalte ordine și titluri
(Urmare din pag. l-a)In vederea alegerii unui de­putat în țională, lectorală regiunea Marea Adunare Na- în circumscripția e- nr. 12 Berești, din Galați, devenită va­

cântă, a fost depusă candida­tura scriitorului Nicolăe De- leanu.Nefiind contestată, candida­tura a rămas definitivă.
SPORT • SPORT

Victorie cu 2-1, dar• ••

50

universi- fost dis- de știință Socialiste

ACTUALITATEA

în fața magazinului „Mo­
bila" din Calea Victoriei, a 
fost expus un nou model de 
căsuță pentru camping. La 
Sinaia, Snagov și Poiana 
Brașov, alte asemenea că­
suțe atrag atenția turiștilor. 
Ele Sînt un tip îmbunătă­
țit față de cele prezentate 
la Expoziția Economiei Na­
ționale de anul trecut. Pro­
iecte ale Institutului de cer­
cetări forestiere, căsuțele 
pentru camping și garajele 
din P.F.L. au întrunit su­
fragiile unanime ale vizita­
torilor. Ca urmare, în ia­
nuarie a.c. a avut loc pri­
ma ședință de omologare a 
noilor produse. De atunci 
au trecut zece luni și omo­
logarea tot nu s-a efectuat. 
Cauza ? Ministerul Comer­
țului Interior a cerut să se 
îmbunătățească modelul. în 
momentul de față, trei ti­
puri de căsuțe (simplă, cu 
vestibul, două ' camere cu 
vestibul) și două garaje sînt 
expuse pentru a se constata 
rezistența lor la intemperii. 
Nu este oare timpul ca, 
aceste produse să apară în 
magazine ?

Victoria de ieri a echipei olimpice de fotbal a țării noas­tre nu trebuie să constituie pentru antrenori și jucători prilej de prea mare îneîntare. Jucătorii români au învins na­ționala de tineret a Poloniei cu scorul de 2—1 (0-1) dar e- voluția sa nu a fost în măsură să ne convingă asupra calită­ților- și potențialului acestei formații pe care antrenorii o pregătesc de mai multă vre­me. Ne așteptam să vedem o echipă sudată, cu. un joc ordo­nat, o echipă în stare să-și strunească adversarul și să se impună în fața lui, cu atît mai mult cu cît acesta nu i-a ridi­cat probleme deosebite. In schimb am văzut o echipă pes­triță. cu multe fisuri în toate compartimentele, o echipă ■care s-a chinuit pentru a ob­ține o victorie pentru care nu-i putem aduce laude. Deși dominarea teritorială a fost de partea lor, fotbaliștii români nu au dovedit priceperea ne­cesară în fazele de finalizare, limltîndu-și superioritatea pînă la marginea careului de 16 metri. Aici s-au oprit marea majoritate a acțiunilor ofensi­ve, echipa olimpică vrînd par­că să atragă atenția că inefica­citatea liniilor noastre de atac este cu adevărat problema

cheie a fotbalului românesc. Tot această echipă a confir­mat și o altă mare deficiență a formațiilor noastre, indife­rent dacă sînt de club sau na­ționale. Este vorba de jocul apărării, mai precis de pasi­vitatea cu care jucătorii aces­tui compartiment privesc in­cursiunile de atac ale adver­sarului permițîndu-i acestuia să pătrundă mult în dispozi­tiv, pînă în preajma porții, și abia aici se decid să-1 atace, în loc să fie preocupați de dezorganizarea ofensivei ad­verse la centrul terenului. Sînt două din aspectele negative prezentate ieri de echipa olim­pică și ne limităm doar la con­semnarea acestora deoarece privesc fotbalul nostru, în an­samblul lui. Sînt cele mai frec­vente deficiente ale echipelor noastre în confruntări inter­naționale și credem că reme­dierea lor ar trebui să pre­ocupe în mod deosebit pe an­trenor) și jucători.Golurile cu care echipa noastră și-a asigurat victoria au fost marcate de Frățilă în minutele 73 (din lovitură de la 11 metri) și 78. Pentru oas­peți a înscris Jarosik (minutul 15.).
I. BOCIOACA

prilejul împlinirii vîrstei de de ani — și academicianului Octav Mayer — cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani. Pentru activitate îndelun­gată, contribuție la dezvolta­rea științei și merite deosebite în dezvoltarea Învățămintului superior, profesorul tar dr. Ion Nitescu a tins cu titlul de ,,Om emerit al RepubliciiRomânia". De asemenea, pen­tru activitate îndelungată și merite deosebite In domeniul creație’ plastice, pictorului Max Herman Maxy i-a fost confe­rit titlu] de ..Maestru emerit al artei din Republica Socialistă România", iar sculptorului Ma­rius Butunoiu. titlul de „Artist emerit al Republicii Socialiste România"„Ordinul Muncii" clasa a Il-a a fost înmînat tovarășu­lui Ilie Voicu — pentru con­tribuția adusă in opera de construire a socialismului, cu prilejul împlinirii vîrstei de 50 de ani — profesorului uni­versitar Mac Constantinescu — pentru activitate îndelun­gată și merite deosebite în do­meniul învățămintului supe­rior artistic — scriitorului Eugen Constantinescu și com­pozitorului George Simonis — pentru activitate îndelungată și merite în domeniu] creației artistice — și tovarășului Con­stantin Cenușe — cu prilejul aniversării a 15 ăni de la în­ființarea Institutului de pro­iectări miniere, pentru merite deosebite în muncă.Au tost decernate, de ase­menea. „Ordinul Muncii" clasa a IlJ-a, ordinul „Steaua Repu­blicii Socialiste România" cla­sele a IV-a și a V-a și ordinul „23 August" clasa a V-a unui număr de 20 de tovarăși pen-

tru activitate îndelungată și merite deosebite tn domeniul cultural-artistic, cu prilejul împlinirii a 20 de ani de acti-. vitate a Studioului plastice al armatei, a cenii de Ia apariția număr al gazeteiGrănicerul"; și a 15 înființarea Institutului de pro­iectări miniere.După inminarea distincțiilor, tovarășul Chivu Stoica a feli­citat călduros pe cei decorați, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stal și Consi­liului de Miniștri „Ordinele și titlurile de onoare înmuiate as­tăzi, sub semnul intensei acti­vități politice și al puternicu­lui avint creator, — a spus președintele Consiliului de Stal — exprimă marea prețui­re pe care partidul și guver­nul. întregul nostru popor o a- cordă oamenilor de știință, artă și cultură, activiștilor din apa­ratul de stat, care prin munca lor contribuie la întărirea o_ unduirii și statului nostru so­cialist. la înflorirea națiunii, la dezvoltarea științei, artei și culturii. Ia creșterea bunăstării poporului, la afirmarea multi­laterală a personalității umane. Cu acest prilej exprim convin­gerea că în viitor veți aduce o contribuție mereu sporită, veți pune toată energia și capacita­tea de muncă în slujba patriei noastre dragi, a harnicului nos­tru popor, în opera de desă- vîrșfre a construirii socialis­mului".In încheiere, tovarășul Chivu Stoica a urat celor distinși sănătate si viată lungă, noi succese in activitatea de viitor.Din partea acestora au răs­puns tovarășii Vasile și Ion Pas, care au pentru înaltele ordine acordate. (Agerpres).

de arte două de- primului ostășești ani de la

Rășcanu mulțumit și titluri

Un amănunt?
Este cunoscut că, în fie­

care sîmbătă, mulfi cetă­
țeni ai Capitalei pleacă în 
excursii, că mulți dintre 
cei ce lucrează ca sezonieri 
pe diferite șantiere bucu- 
reștene merg acasă, in di­
ferite localități apropiate. 
Din această cauză, între 
orele 14 și 17, casele de bi­
lete din Gara de Nord sînt 
solicitate mai mult decît în 
cursul săptămînii. Ne sur­
prinde însă faptul că de 
acest amănunt nu se ține 
seama. Altfel nu se expli­
că de ce în această zi și 
între aceste ore nu se des­
chid mai multe case de 
clasa a doua, mai ales că 
in urma modernizărilor ce 
au avut loc în incinta gării 

• s-au creat suficiente ghi­
șee

i

IN 24 DE ORE
Delegația parlamentului 
englez primită de președin­

tele Marii Adunări 
NaționalePreședintele Marii Adunărj Naționale, Ștefan Voitec, a primit miercuri la amiază de­legația Parlamentului englez în frunte cu Ian Mikardo, membru al Comitetului. Națio­nal Executiv a] Partidului burist. care face o vizită țara noastră.La întrevederea care a curs într-o atmosferă cordială, au luat parte președinți ai comisiilor permanente ale M.A.N., deputăți. funcționari superiori ai Ministerului Afa­cerilor Externe.

♦

La­inde-

Grupul român din Uniunea interparlamentară și Grupul parlamentar pentru relațiile de prietenie România—Marea Britanie au oferit miercuri un dejun în cinstea delegației Parlamentului englez, condu­să de Ian Mikardo, membru al Comitetului Național Executiv al Partidului Laburist.*în cursul aceleeași zile, peții englezi au vizitat strucții social-culturale,cartiere de locuințe ale Capi­talei și au asistat la un spec­tacol de operă.In timpul vizitelor, membrii delegației au fost însoțiți de deputății C. Paraschivescu- Bălăceanu și Mircea Rebreanu.

oas- con- noi

I

„Seară de literatură 
sovietică"

general al uzinei „Indepen­dența".A luat cuvîntul, de aseme­nea, V P. Bagaev, prim-se- cretar al Ambasadei Uniunii Sovietice în Republica Socia­listă România.
I

INTERNAȚIONALA
întreprinderi romanești la Salonul internațional

alimentar de la BruxellesBRUXELLES 3 (Agerpres).— La cel de-al 36-lea Salon in­ternațional alimentar și al ar­tei menajere de la care participă măr de filme România este prin merț exterior : „Fructexport", „Cartimex" Printre produsele expuse aceste întreprinderi se conserve de fructe și legume, băuturi, preparate de carne, produse de artizanat, covoare și mobilă.înaintea deschiderii acestui

la Bruxelles, un mare nu- din 13 țări, reprezentată întreprinderile de co- „Prodexport", „Agroexport", și „ExpoHlemn". de află
i

Salon internațional, la standul românesc a fost organizată o conferință de presă în cursul căreia au răspuns,„la întrebă­rile ziariștilor S. Niță, șeful agenției economice a Româ­niei la. Bruxelles, și M. Po­pescu. directorul standului. Pînă în prezent, standul ro­mânesc a fost vizitat de per­soane oficiale, între care dl. Pirson, consilier și reprezen­tant al Ministerului Economiei, d-na de Beyv, director al Sa­lonului rașului afaceri

Vizita delegației 
militare române 

in R.S.F. Iugoslavia

0 ședință a Consiliului

al R. PSOFIA 3 (Agerpres) — La 3 noiembrie a avut loc o ședin­ță a Consiliului de Miniștri al R P. Bulgaria în cadrul că­reia a fost adoptată o hotărî- re cu privire la ridicarea con­tinuă a eficientei investițiilor capitale.Consiliul de Miniștri a as­cultat o informare cu privire la îndeplinirea planului și bu­getului pe perioada primelor nouă luni ale anului în curs.

alimentar, primarul o- Bruxelles, oameni de și un numeros public.
de Miniștri

Bulgaria de încheiere, președintele Miniștri alîn cuvîntarea Todor Jivkov, Consiliului deR. P Bulgaria, a subliniat căîn urma unei activități bune a colectivelor de producție în perioada analizată s-a reali­zat o depășire de plan în va­loare de 189 milioane leva. Au fost lichidate în mare măsură urmările secetei.

I

SARAIEVO 3 (Agerpres). — Delegația militară română, care se află într-o vizită ofi­cială și de prietenie in R.S.F. Iugoslavia, a vizitat marți di­mineața șantierul naval Split. Apoi delegația la Saraievo.Miercuri, membrii ei române Școlii de rilor din prinderii Travnik. întreprinderii, colonel S. Pri- jici, a oferit un prînz în cin­stea oaspeților romârii.

din a plecat
au fost specializare infanterie șiBratstvo dinDirectorul general al

delegați- oaspeții a ofițe- între- Noviai

Casa prieteniei româno-so- vietice din Capitală a găzduit miercuri după-amiază o „Sea­ră de literatură sovietică", or­ganizată de Uniunea Scriitori­lor din Republica Socialistă România, la care au luat parte Marin Florea lonescu, vice­președinte al Consiliului Ge­nera] A.R.L.U.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Ex­terne, precum și membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.Cu acest prilej au luat cuvîntul scriitorul Demostene Botez, președintele Uniunii Scriitorilor, și criticul literar Tamara Gane. care au vorbit despre tradițiile literaturii ruse și sovietice, despre cele mai recente lucrări create de scriitorii sovietici. Actori ai teatrelor bucureștene au citit, în încheiere, din lirica sovieti­că, după care a fost vizionat filmul artistic „Soarta unui om".
★Cu prilejul sărbătoririi celei de-a 48-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Oc­tombrie, miercuri a avut loc în săi a clubului uzinei „Inde- pendența“-Sibiu o adunare festivă.Despre însemnătatea Marii Revoluții Socialiste din Oc­tombrie a vorbit Miron Negri, lă, membru al Comitetului re­gional P.C.R. Brașov, director

I

Spectacolele Ansamblu­
lui de cîntece si dansuri 
al Armatei populare de 
eliberare a R. P. Chineze 

la Galați.Continuîndu-și turneul în țara noastră, Ansamblu] de cîntece și dansuri al Armatei populare de eliberare a R.’ P. Chineze a sosit luni la Galați. Oaspeții au vizitat principale­le obiective industriale ale o- rașului, piața centrală și car­tierul de locuințe Tigliha, complexe comerciale, faleza de la Dunăre și portul.După un spectacol prezentat marți în sala Teatrului mu­zical din localitate, miercuri seară artiștii chinezi au susți­nut spectacolul de gală.Programul a . cuprins cînte­ce. dansuri și momente core­grafice inspirate din munca și lupta poporului chinez pentru construirea socialismului și din folclorul nou, care s-au bucurat de un deosebit succes.La sfîrșitul spectacolului oaspeților le-au fost oferite flori. *La invitația Consiliului Na­țional al Femeilor din Repu­blica Socialistă România, miercuri după-amiază a sosit în Capitală, pentru o vizită de prietenie, Janet Neuman din Washington, reprezentantă a mișcării „Femei, luptați pentru pace 1“ din S.U.A.

Defecțiuni pe circuitul
proiectant - constructor - beneficiar

în comuna Grabăț, din raio­nul Sînnicolau Mare și Nădlac din raionul Arad, se apropie de sfîrșit construcția a două ferme de bovine, ambele de a- cum populate cu animale. A- cestea întrunesc toate condi­țiile unor ferme zootehnice moderne în cadrul cărora se pot înregistra indici de pro­ducție superiori cu cheltuieli minime, rația animalelor fiind alcătuită în special din coceni tocați în amestec cu melasă și uree.Pătrunzînd în intimitățile ca să-i zic așa ale șantierului de la Grabăț. ne dăm seama câ aici mai persistă și unele lip­suri și deficiențe care se cer lichidate grabnic. Nu mai vor­bim de faptul, de acum con­sumat, că anul trecut con­structorii n-au realizat decît aproape jumătate din planul lor. ci de ceea ce în prezent împiedică funcționarea nor- . mală a complexului.Constructorii, a căror muncă este coordonată de șeful șan- . fierului Iacob Divo, sînt dis­persați în șase p”ncte. Se mai j construiesc încă două grajduri un pavilion utilitar, o stație | de pompare, două silozuri, un ; castel de apă și tar. toate aflate ehtăL-am întîlnit

constructorilor și pe inginerul I. Dobre, directorul gospodări­ei de stat din Grabăț. Era ex­trem de îngrijorat.— Cînd nu-i rogi — explică el — se fac modificări în pro­iect fără să te consulte nimeni. Cînd îi rogi nu le fac, deși își dau seama că-i în binele mun­cii viitoare ce se va desfășura aici.— Despre ce-i vorba ?— S-a preconizat sistemul

filtrul în partea dinspre sat. De ce ? Fiindcă altminteri sîntem nevoiți să facem in­trarea în complex prin partea opusă dinspre Jimbolia și să obligăm astfel pe îngrijitorii de animale să parcurgă în plus cîteva sute de metri, în- eonjurînd toată îngrășătoria.Am discutat și cu șeful șan­tierului Iacob Divo, despre a- ceastă chestiune. N-are nimic împotrivă, ba chiar găsește în-
Despre ritmul și calitatea lucrărilor 

pe șantierele a două importante obiective 
zootehnice din regiunea Banat

I

un filtru r rni- în tază incipi-pe șantierul
i
i

de legare a animalelor cu lanțuri, jos la iesle, deoarece animalele intră cu ușurință în iesle și distrug adăpătoarele automate. Avem de acum nu­meroase adăpătoare defecte din pricina aceasta'— Ce alte modificări spuneți că ar mai trebui făcute ?— Vedeți ? — ne arată omul cu mîna spre șantier. Se sapă și se toarnă fundațiile pentru filtrul sanitar (un punct de dezinfecție), pavilionul utilitar și celelalte anexe. I-am rugat pe constructori să amplasez-î

dreptățită cererea beneficiaru­lui dar susține că este obligat să respecte prevederile proiec­tului. Rămîne ca proiectanții să intervină grabnic pentru modificările cuvenite.Si acum cîteva cuvinte des­pre ritmul de lucru al con­structorilor. Noroc că toamna a fost... darnică si i-a mutat cu timp favorabil, -.ăci altfe1 cu ritmul de acum :-ar ?i împot­molit de mult noroaiele, la fi­gurat vorbind. Luna trecută au realizat abia iumătate din plan. De ce ? în primul rînd I

I

A apărut
„PRESA NOASTRA"Revista Uniunii ziariștilor din Republica Socialistă România

Anul X. nr. 9 (113) 1965

Situația din Indonezia

PRONOE XPRESLa tragerea concursului Pronoexpres nr. 44 din 3 no­iembrie 1965 au fost extrase din urnă următoarele numere :41 44 14 38 26 24Numere de rezervă : 16 30Fond de premii : 1 063 894lei. din care 362184 lei la ca­tegoria I.In materialul publicat în numă­rul de ieri al ziarului nostru, sub titlul „Majorarea salariilor perso­nalului din aparatul comitetelor executive ale sfaturilor populare și din unitățile subordonate", pa­ragraful 4 se va citi ; „Avînd în vedere sarcinile sporite care revin intr-un număr de orașe regionale mai importante din tară — Cluj, Iași, Timișoara, Brașov, Craiova, Ploiești, Galati, Oradea, Tg. Mu­reș, Bacău, Arad, Sibiu și Brăila...".

DJAKARTA 3 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează despre continuarea acțiunilor de represiune întreprinse în Indonezia, împotriva elemente­lor democratice. Agenția ofi­cială indoneziana ANTARA informează că, potrivit unei hotărîri a președintelui Par­lamentului indonezian, Arudji Kartawinata, 57 de parlamen­tari au fost suspendați tempo­rar din funcțiile lor. aceștia se numără comuniști M H. prim-vicepreședinte P.C. din Indonezia, doilea vicepreședinte al P.C. din Indonezia, Njono, președintele Consiliului Cen­tral al Sindicatelor din Indone­zia — S.O.B.S.I. —, Karel Su- pit, membru în Secretariatul C.C al Partidului Comunist din Indonezia, și alții. Aceeași agenție anunță că ministrul învățămintului superior din Indonezia, generalul Sjarib Tbajeb, a ordonat închiderea a 14 universități si institute de învătămînt superior, pe motiv că acestea ar avea o orienta­re nrocnmuni«to Prin același ordin au fost suspendate toate cadrele dida tice care fac parte din Partidul Comunist

Printre deputății Lukman, al C.C. al Nioto. al al C.C.

din Indonezia. Agenția ame­ricană Associated Press anun­ță că printr-un ordin al minis­trului marinei au fost înlătu­rați din funcțiile lor un număr de 1 371 de ofițeri și funcțio­nari băhuiți a fi simpatizanți ai partidului comunist.Citind surse oficiale, agen­ția France Presse arată că patru ziariști, printre care prim-vicepreședintele Agenți­ei ANTARA și președintele Asociației ziariștilor indone­zieni, au fost demiși din func­ția de. țonsilieri ai Ministeru­lui Informațiilor, deoarece se crede că au sprijinit mișcarea de la 30 septembrie. Din a- celași motiv, la Medan au fost excluși din Asociația ziariști­lor indonezieni un număr de 29 de ziariști.La rîndul său, agenția Reu­ter, citind surse din Surabaya, anunță că în apropiere de Bandung patrule militare au efectuat percheziții, în cadru! cărora au arestat peste 100 de membri a’ partidului comu­nist din Indonezia și ai altor organizații democratice, la portul Surabâfa, autoritățile navale au arestat 50 de mem­bri ai Sindicatului muncitori­lor portuari.

|
ii

VestiA

BERNA 3. — Coresponden­tul Agerpres, Horia Liman, transmite : Ambasadorul Re­publicii Socialiste România la Berna, Vasile Dumitrescu, a înmînat intr-un cadru festiv, profesorului Paul Scherrer me­dalia și diploma acordate cu prilejul alegerii sale ca mem­bru de onoare al Academiei Republicii Socialiste România.Prof. Paul Scherrer — emi­nentă personalitate științifică elvețiană și de renume mon­dial, a mulțumit pentru distinc­ția primită, spunînd, între al­tele : „Sînt foarte fericit pen­tru onoarea ce mi s-a făcut. Contactele dintre oamenii noștri de știință și savanții ro­mâni au o tradiție mai veche. După război, Academia Repu­blicii Socialiste România a de- . venit un for de înaltă cultură, un factor puternic de stimu­lare a cercetărilor. Rolul ei în dezvoltarea vieții științifice dintre România este deosebit de important și tocmai i-a adus- prețuirea de bucură". aceasta care se
★STOCKHOLM 3 (Ager­pres). în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Ambasada Republicii Socialiste România dr. Petru Mânu, ambasadorul țării noastre "în Suedia, a în- mînat diploma și insigna de membru de onoare al Acade­miei Republicii Socialiste Ro­mâniți profesorului suedez Arne Tisselius. laureat al pre­miului Nobel pentru chimie, director al Institutului de bio­chimie din Uppsala.

(Ager-

din Uniunea Sovietica

că se lucrează cu circa 60 de oameni mai puțin de cît ar fi necesar, apoi pentru că pe acest șantier nu vezi un utilaj de mare randament. S-a hotă- rît în sfîrșit la conducerea constructorilor să, se aducă un excavator, un screper și un buldozer. Dar de la data aceea pînă la a vizitei noastre trecu­seră cinci zile și la orizont nu se întrezărea nici un fel de utilaj.în încheiere se cuvine să a- tragem atenția că atît la Gra- băț cît și la Nădlac s-au con­statat numeroase deficiențe de calitate. La Grabăț de exemplu, verigile de legare au fost „așa. de bine" prinse în iesle încît dimineața' îngrijitorii au găsit animalele prin curte. în Năd­lac o seamă de adăpători și uși au fost montate greșit etc. Comisia de recepție are datoria să fie extrem de exigentă cu calitatea lucrărilor chiar dacă unele din ele sînt socotite de domeniul amănuntului. Pen­tru îmbunătățirea muncii pe șantierele de construcție ale celor două obiective zooteh­nice așteptăm ca Trustul cen­tral Gostat și conducerea în­treprinderii nr. 1 din Timișoa­ra să ia grabnic măsurile ce se impun.

Prima gară din U.R.S.S., unde munca impiegatu­lui de mișcare a fost în întregime înlocuită cu un ro­bot este gara Leningrad-Fin- landskaia, care deservește ca­lea ferată locală. în această ga­ră, un robot „memorizează" numerele sutelor de trenuri e- lectrice care trec zilnic, la intervale scurte prin gară. Robotul „știe" exact ora so­sirii și plecării acestora, ține seama cu precizie de timpul la care trenurile se încruci­șează în gară, stabilește ora intrării trenurilor în depou și a ieșirilor pe linie.Aparatele automate cu pro­gram, create de specialiștii din Leningrad sînt capabile să aducă și modificări în mersul trenurilor, adică să pună în circulație trenuri su­plimentare sau să după nevoi, numărul

Combinatul de azbest din 
Djetîgar în Kazahstan, la care 
a intrat recent în producție o 
nouă, secție, are un înalt ni­
vel de mecanizare și de auto­
matizare. întregul proces teh­
nologic, de la încărcarea mi­
nereului cu escavatorul și 
pînă la ambalarea automată 
a produsului finit în saci se 
face pe bandă rulantă, fără 
ca mîna omului să se atingă 
de materia primă sau de pro­
dusul finit.

La Combinat a intrat, 
asemenea, în funcțiune 
puternic malaxor, capabil 
spargă bucăți de minereu
diametrul de peste 1 metru 
și să prelucreze timp de 24 de 
ore 48 de trenuri de minereu 
de azbest.

★
Ca rezultat al îmbunătățirii 

tehnologiei și automatizării 
exploatărilor petrolifere, 
R.S.S.A Tătară creșterea

în R.S.S.A. Tătară va fi dată în 
exploatare prima schelă pe­
troliferă din Uniunea Sovie­
tică complet 
dirijată prin

reducă, trenuri-

Ing V. LAZAR
corespondentul 

„României libere"

rie 
un 
să 
cu

nu­
ia r 
de 

dis-

nuală a extracției de țiței tre­
ce de cinci milioane de tone.

Aproape o treime din son­
dele în funcțiune au fost tre­
cute la telecomandă. In unele 
sectoare, operatorii controlea­
ză funcționarea sondelor 
mai o dată în 24 de ore, 
restul timpului procesul 
extracție este urmărit de
pozitive automate. La exploa­
tările din republică au fost 
date în funcțiune cinci gru­
puri de aparatură pentru te- 
lemecanizare, care se bazează 
pe sistemul frecvențelor. La 
acestea s-au racordat peste 
500 de sonde, două puncte de 
acumulare a țițeiului și cite- 
va stații de pompare. Un ser­
viciu de dispeceri conectează 
și deconectează de la distan­
ță echipamentul sondelor. A- 
paratele semnalează orice de­
fecțiune din orice punct al 
exploatărilor.

La începutul anului viitor.

Lingă Slavsansk, in Donbos, se construiește un nou corp pentru agregatul cu o putere de 800 000 kW, 
cel mai mare din Uniunea Sovietică Agregatul cuprinde un cazan cu o capacitate de 2 500 tone 
de abur pe orâ, o turbină și două generatoare. Agregatul unic va fi mai economicos decît mulfe 
termocentrale în funcțiune și va consuma cu o treime mai puțin combustibil convențional pentru 
producerea unui kilowat/oră Te fotografie : Centrala electrică Slaveansk și corpul care se constru­

iești alături de ea pentru puternicul agregat.

L

automatizată și 
radio.
★săptămînă, înIn fiecareUzbekistan intră în funcțiune 6 nouă uzină sau secție. A- ceasta se datorește faptului că în ultimii 7 ani s-au chel­tuit, pentru dezvoltarea in­dustriei republicii, aproxima­tiv 3 miliarde ruble, ceea ce a permis sporirea de 2,5 ori a fondurilor fixe.In ultimul timp au în funcțiune mari deri, printre care ____________de minereuri polimetaîice de la Alîntopkan, combinatul chimic de la Navoi, uzina de îngrășăminte azotoase din Fergana. A fost pusă la punct producția de aparate cu semi- conductori, electronice și ra- diotehnice. precum și pro­ducția a 60 de tipuri de ma­șini agricole. *

S-a hotărît să se constru­
iască conducta de gaze trans- 
continentală Asia centrală — 
centrul U.R.S.S., care va >i 
cea mai lungă din U.R.S.S. și 
una din cele mai mari din 
lume. Conducta, care va a- 
vea 6 600 km tuburi din oțel, 
va începe de la zăcămintele 
recent descoperite în Asia 
centrală. în ceea ce privește, 
rezervele lor, aceste zăcămin­
te nu rămin în urma vestite­
lor regiuni petrolifere si gazi- 
fere din țările Orientului Mij­
lociu și Apropiat S-a calcumt. 
că noile suprafețe gazifere 
sovietice vor reprezenta o 
treime din totalitatea resur­
selor potențiale de gaze ale 
țării.

Constructorii conductei ur­
mează să biruie multe greu­
tăți. deoarece ea va trece prin 
pustiurile din Turkmenia și 
Uzbekistan și prin regiunile 
lipsite de apă dintre Mările 
Arai și Caspica.

intrat întreprin- cambinatul
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ACTUALITATEA
.au

INTERNAȚIONALA
DEZBATERI 

ÎN COMITETELE
0. N. U— Trimisul Nicolae Io-NEW YORK 3. special Agerpres, nescu, transmite : In Comite­

tul de tutelă se sfîrșit dezbaterile în problema Adenului. Majoritatea vorbi­torilor de pînă acum au sub­liniat necesitatea de a se a- corda cit mai grabnic inde­pendență acestui teritoriu, în condițiile respectării reven­dicărilor populațieiîn Comitetul administrativ și bugetar au continuat discu­țiile cu privire la proiectul de buget pe anul 1966. Luînd cu- vîntul în ședința de • miercuri dimineața, reprezentantul țării noastre, Dragoș Șerbănescu, a subliniat, printre altele, „dezbaterile care au avut în cadrul actualei sesiuni arătat că problemele sînt bordate cu un mai mare spirit de responsabilitate decît pînă acum, în. școpul asigurării, unei mai bune funcționări a O.N.U. și a întregului -său aparat". Referindu-se la creșterea con­stantă a cheltuielilor adminis­trative, reprezentantul român a arătat că „trebuie luptat împotriva unor concepții care par' să se fi înrădăcinat adine, potrivit cărora orice nouă ac­țiune trebuie să fie urmată in mod automat de o sporire a numărului funcționarilor".

apropie de

că loc au a-
1

Intervențiile acad. Athanase Joja

fost II

HAGA 3 (Agerpres). — La invitația guvernului olandez o delegație economică guverna­mentală română, condusă ministrul industriei re, Bucur Șchiopu, Olanda în' perioada brie •— 3 noiembrie în cursul vizitei, română a vizitat întreprinderi și firme olandeze din dome­niul industriei chimice, con­strucțiilor navale, construcții­lor de automobile, instalații industriale, mașini-unelte, sta­țiuni pentru culturile în sere, obiective economice și cultu­rale din Haga, Amsterdam, Rotterdam și din alte orașe o- landeze.Șeful delegației române, Bucur Șchiopu, ministrul in­dustriei alimentare, a avut în­trevederi cu B. W. Biesheu- vel, viceprimministru și tni-

de alimenta- a vizitat 21 octom- a.c. delegația

nistrul agriculturii și pescui­tului al Olandei și cu Van Den Uyl, ministrul afacerilor eco­nomice al Olandei.Membrii delegației s-au în­tâlnit cu reprezentanți ai vieții economice și cercurilor de a- faceri din Olanda.Marți seara, ministrul Re­publicii Socialiste România la Haga, Ion Oancea, a oferit o recepție, la care au participat funcționari superiori din Mi­nisterul Afacerilor Economice, Ministerul Afacerilor Externe, Camera Centrală de Comerț olandeză, oameni de afaceri, ziariști. Au participat, de ase­menea, șefi ai misiunilor di­plomatice și alți membri ai cornului diplomatic acreditați la Haga.La 3 noiembrie delegația mână a plecat din Haga.

- < /< y

Lucrările Sesiunii Consiliului 
Executiv al UNESCO

In 
citeva 
rinduri

PARIS 3 (Agerpres) — Miercuri dimineața, la Paris, în cadrul obișnuitei ședințe a Consiliului de Miniștri cez, Couve de Murville, nistrul afacerilor externe Franței, a făcut o trecere revistă, asupra vizitei • în niiihea' Sovietică. Potrivit . clarației lui Peyrefitte, minis­trul informațiilor, Murville a afirmat că tratativele cu con­ducătorii sovietici „au permis să .se confirme și să se preci­zeze numeroase puncte asu­pra cărora cele două țări sînt. de acord în domeniul politicii internaționale" și că vizita lui deschide perspective favora­bile dezvoltării relațiilor din­tre Franța și Uniunea Sovieti­că.Peyrefitte a declarat, de a- semenea, că „generalul de Gaulle și Consiliul de Miniș­tri au luat cunoștință cu sa­tisfacție de cele comunicate de Couve de Murville" și că primirea de care s-a bucurat Murville în Uniunea Sovieti­că constituie o mărturie a „atmosferei prietenești, care domnește în prezent în rela­țiile franco-ruse, care sînt re­lații tradiționale între cele două popoare".

fran- mi- al în U- de-

PARIS 3. — Coresponden­tul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite : Consiliul Executiv al U.N.E.S.C.O. a continuat examinarea proiectului de program și al bugetului orga­nizației pe anii 1967—1963. Dezbaterile generale au consacrate problemelor știin­țelor sociale și culturii, După prezentarea făcută de directo­rul general Rene Maheu. ma­joritatea membrilor Consiliu­lui Executiv au formulat su­gestii și au făcut aprecieri privind îmbunătățirea proiec­tului de programIn intervențiile sale, repre­zentantul Republicii Socialis­te România, acad Athanase Joja, a arătat necesitatea sublinierii interdependenței dintre științele exacte și știin­țele sociale. Vorbitorul a sa­lutat inițiativa U.N.E.S.C.O. de a face un amplu studiu cu privire la tendințele actuale în domeniul științelor sociale și a cerut ca în aplicarea pro­gramului de științe sociale, menit să servească cauza păcii și înțelegerii internaționale, U.N.E.S.C.O. să colaboreze cu toate organismele internațio­nale neguvernamentale, care se ocupă cu problemele păcii. Referindu-se la programele culturale ale U.N E.S.C.O., a- cad. Joja a subliniat impor­tanta proiectului de studiere a diferitelor culturi și civilizații din Africa. America Latină, Asia și Europa Reprezentan­tul român a salutat include­rea în viitorul program a unui capitol privind culturile bal­canice, ceea ce va ajuta Aso­ciației internaționale de studii sud-est europene să dea via­ță proiectelor științifice ale primului Congres de stu-

dii balcanice, ține Ia Sofia nului viitor. Reprezentantul român a subliniat apoi ne­cesitatea ca U.N.E.S.C.O. să acorde un număr mai mare de burse pentru artiști și scrii­tori. arătînd totodată impor­tanța dezvoltării în cadrul U.N.E.S.C.O. a unui program în domeniul muzicii. Vorbito­rul a sprijinit proiectul de elaborare de către U N.E.S.C.O. a unor antologii literare pe tema păcii și a înțelegerii in­ternaționale.In concluzii acad. Joja a cerut ca în programul său U.N.E.S.C.O. să includă stu­dierea Valorificării tuturor cul­turilor lumii, folosind specia­liști din toate statele membre. Considerind ca pozitiv capito­lul destinat Joja a arătat toi trebuie să gramul viitor un capitol fundamental.
culturii, acad, că acest capi- devină în pro- al organizației

PALEATIVE SI SOLUȚII REALE
Organizația pentru Alimentație și Agricultură — F.A.O. — a calculat că aproape jumătate din populația 

de peste 3 miliarde de oameni ai lumii suferă de foame, de subnutriție sau de ambele. Majoritatea lor 
trăiesc in țări înapoiate din punct de vedere economic — teritorii aflate sub dominație colonială sau recent 
eliberate de sub colonialism. Intr-o asemenea regiune bîntuită de foamete cronică trăiesc și copiii din foto­
grafie — Bechuanaland, colonie britanică din Africa de sud. Orînduiți în șiruri, de lungime impresionantă, 
acești copii își așteaptă rîndul la hrana care li se împarte sub formă de ajutor, pentru a li se ușura soarta.

Dar oameni politici ai țărilor lovite de acest flagel, ca și experții cu renume mondial subliniază că ase­
menea paleative nu rezolvă problema. Ei arata că singu ra soluție este dezvoltarea industrială și agrară a re­
giunilor respective, în condițiile independenței reale — politice și economice.

Corespondenfă din Roma de la Dante Poli

Congrese și realități

Prelungirea suprataxei 
provoacă nemulțumiri in A.E.L.S.Acum cîteva zile, James Callaghan, ministrul de finanțe al Angliei, a de­clarat că guvernul britanic va supune aprobării Camerei Co­munelor un proiect de lege privind menținerea, pe încă un an, a suprataxei de 10 la sută la i importuri, declarație care, de,.fapt, nu făcea decît să în­tărească poziția adoptată de către ministrul de externe en­glez, Michael Stewart, la con­ferința ministerială a Asocia­ției europene a liberului schimb (A.E.L.S.), încheiată de curîpd la Copenhaga.Deși comunicatul dat publi­cității Ia sfîrșitul conferinței s-a mărginit — în. controver­sata problemă a suprataxei britanice — să sublinieze ne­cesitatea impulsionării schim­burilor comerciale din. cadrul A.E.L.S., s-a vădit, totuși, că statele aparținînd acestei „mici zone" a liberului schimb au primit cu oarecare iritare po­ziția adoptată de Anglia față de cererile insistente de lichi­dare a stânjenitoarei supra­taxe.Intr-adevăr. Spectrul su­prataxei — instituită, după cum se știe, în octombrie a- nul trecut, cu scopul de a redresa balanța da plăți de­ficitară a Angliei, și redusă în aDrilie 1965, în urma pre­siunilor exercitate de țările membre ale A.E.L.S.. de la 15 la 10 la sută, — pricinuiește decepții și iscă continue con­troverse în rîndul celor șapte țări membre care și-au fixat de la bun început, drept o- bie-ctiv de căpetenie, suprima­rea oricăror restricții la im­porturile de produse indus­triale efectuate între ele.De altfel, deziluziile — is­cate. am zice, „în familie" —• țin să aibă repercusiuni din­tre cele mai neplăcute pe un plan mai larg. Intr-adevăr, nelichidarea suprataxei 'dete-

riorează și mai mult șubreda punte care — potrivit hotărî- rilor luate la ultima conferință a „celor șapte" din luna mai — trebuia să apropie A.E.L.S. de Piața comună, cu alte cuvinte, să înlesnească și să intensifice colaborarea dintre cele două mari grupări economice vest- europene Așadar, în dialog — deziluzie.în aceeași ordine de semnificativă hotărîrea tă a Irlandei de a institui, la rîndul ei, începînd din 2 no­iembrie — după exemplul Marii Britanii — o suprataxă vamală de 15 la sută asupra importurilor de bunuri de con­sum, aparate de uz casnic, au­tomobile, bijuterii, articole de sport, echipament fotografic etc. Măsura a fost luată pen­tru a preveni degradarea ba­lanței de plăți a țării care, după cum se apreciază, se va solda în 1965, cu un deficit de vreo 50 de milioane de lire sterline. Guvernul irlandez a precizat că își propune aboli­rea acestei suprataxe pînă la data de 31 martie 1966, dar în același timp ministrul de fi­nanțe irlandez Jack Ryan, a declarat că „ar putea fi Juațe în considerare și alte măsuri, dacă balanța de plăți va con­tinua să se înrăutățească".Ziarul Financial Times, ana- lizînd temeiurile declarațiilor făcute de cei doi miniștri en­glezi cu privire la menținerea suprataxei, după care Anglia trebuie să facă fată unor di­ficultăți legate de deficitul ba­lanței sale de plăți și că su­prataxa nu va putea. fi aboli­tă decît atunci cînd se vor înregistra progrese substanți­ale în domeniul dezvoltării e- conomice — ajunge la conclu­zia că. „deși balanța de plăți a Angliei s-a ameliorat, mai este un drum lung de străbă­tut de acum înainte, pînă a socoti situația ca fiind stabilă".

loc deidei. e recen-

In Italia a început „sezonul congreselor politice ți 
acest fapt, evident, iți pune amprenta asupra vieții poli­
tice din țară. La Sorrento abia s-au încheiat lucrările 
adunării naționale a partidului democrat-creștin, care a 
dezbătut pregătirile in vederea congresului partidului. 
Peste citeva zile, urmează să aibă loc, la Roma, con­
gresul național al partidului socialist. Comitetul Central 
al partidului comunist a aprobat tezele pentru cel de-al 
Xl-lea congres al său. De altfel, in cursul lunilor viitoare, 
și celelalte partide — cu excepția extremei drepte — își 
vor convoca congresele.

Bilanțurile ce se vor face cu 
acest prilej, dezbaterile care se anunță de pe acum extrem de 
VII CU i “* • j o-s-tr-it —
uni poi

privire Io viitoarele acfi- 
jlitice, platformele ce vor 

fi adoptate vor pune la dispo­
ziția observatorilor politici un 
material bogat de fapte, vor 
permite să se tragă o seamă de concluzii cu privire la forțele 
și tendințele vieții politice ita­
liene.

Discuțiile care au avut loc la 
Sorrento, în zilele din urmă, la 
reuniunea democrat-creștinilor. 
au atras atenția în mod deose­
bit. Peste o mie de persoane 
au luat parte la lucrările adu­
nării .naționale. Au fost prezenți 
membrii consiliului national al 
partidului, deputati și senatori 
democrat-creștini, președinți și 
secretari ai organizațiilor regi­
onale.

Situația din partidul demo­
crat-creștin, partid de guvernă-

mînt, prezintă o seamă de par­
ticularități In primul rînd. după 
cum s-a mai subliniat, acest 
partid reprezintă mai de grabă 
o confederație de partide care 
se mențin unite datorită influ­
entei cercurilor bisericii catoli­
ce. Dar transformările econo­mice și sociale din ultimii ani, 
din fără și din lume, obligă par­
tidul să-și definească raporturile 
sale cu elementele noi ale si­
tuației actuale, ceea ce provoa­că serioase frămîntări interne.

La Sorrento, după cum con­
sideră observatorii, s-au făcut 
încercări pentru încheierea unui acord între două din grupările 
conservatoare democraf-creșfi- 
ne : între coaliția așa numită 
„moro-doroteiană" și cercurile 
legate de ministrul de externe 
Fanfani, actualul președinte al 
Adunării Generale o O.N.U. 
Conflictele dintre aceste două 
grupări, care au răbufnit în
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Avanpremieră rhodesiană.(Urmare din pag. 1) alla sfîrsitul secolului 
XIX-lea.

împotriva bătrînilor 
femeilor cu copii în brațe 
— după relatarea corespon­
dentului ziarului italian 
„Corriere della Sera" — au 
fost asmuțiți cîini polițiști 
și au intrat în acțiune bas- 
țoapele de cauciuc.

O serie de africani ares­
tați cu prilejul manifesta­
țiilor ce au avut loc în a- 
cele zile au fost trimiși 
imediat în fața unui com­
plet de judecată care, prin­
tre altele, a pronunțat îm­
potriva. unui acuzat o con­
damnare de cinci ani închi­
soare pentru simplul fapt 
de a fi îndemnat cîteva 
persoane să manifesteze cu

prilejul sosirii premierului 
britanic Wilson (sosirea a- 
cestuia a prilejuit, de ase­
menea, o demonstrație a 
populației de culoare la 
aeroport transformată în­
tr-un protest energic împo­
triva politicii rasiste duse 
de guvernul lui Ian Smith).

Modul cum a fost repri­
mată manifestația africani 
lor desfășurată pe străzile 
Salisburyului a fost un fel 
de avanpremieră care lasă 
să se întrevadă cit se poate 
de limpede cum urmează 
să arate statul „indepen­
dent" al rasiștilor din Rho­
desia : Va fi un stat al în­
chisorilor, bastoanelor de 
cauciuc și al clinilor poli­
țiști !

CRĂCIUN IONESCU
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undese rîndurî, ajunseseră la 
punct dramatic cu ocazia ale­
gerii președintelui republicii, 
cînd din diferite motive, dom­
nul Fanfani a luptat împotriva 
candidatului oficial democrat- 
creștin. Acum însă, din dezba­
terile de la Sorrento, se pare că se tinde spre o reconciliere, 
fără să se poată însă preciza 
ce caracter ar avea ea, dacă 
este vorba de o încadrare a 
grupării „tanfaniene" la coali­
ție sau de o acordare a unei 
poziță precumpănitoare acestei 
grupări, avînd ca implicații o 
eventuală remaniere, ministe­
rială.

Este interesant de subliniat 
că această reconciliere a stârnit 
riposta stângi' democrat-crești- 
ne, care se teme că ar putea 
fi scoasă din jocul politic din 
sînul partidului, 
democrat-creștină 
la rîndul ei, din 
cea a ministrului 
este împotriva oricărei înțele­
geri înfre forțele laice și stînga 
socialistă ; cea a lui Basistes de 
la Milano, care este pentru u- 
nificare, pentru a contraba­
lansa ponderea grupului con­
servator din sînul democrației- 
creșfine; în sfîrșit, cea a subse­
cretarului de sfat. Donat-Cattin, 
care susține necesitatea ca la 
discuțiile asupra reformei de 
stat să oarficipe toate partidele 
de stânga. De altfel, intervenind 
în dezbateri, Donat-Cattin a de-

Aripa stingă 
este alcătuită 
trei grupări : 
Pastore, care

John Lindsay ales primar 
ai New YorkuluîWASHINGTON 3 (Ager­pres). — Alegerile de primar al orașului New York au fost cîștigate de republicanul John Lindsay, membru al Camerei Reprezentanților. El a obținut cu 136 000 voturi mai mult de­cît principalul său oponent, candidatul democrat. Abraham Beame și a lăsat mult în urmă pe candidatul aripii ultracon- servatoare a partidului său, William Buckley jr. Este pen­tru prima de ani, că ne postul Yorkului, erați timp funcțiile de președinte a! Con­siliului municipal și de con­trolor al finanțelor, care în ierarhia newyorkeză vin ime­diat după postul de primar, au fost aleși democrații Frank O’Connor și Mario Procacino.

oară, în ultimii 20 un republican obți- de primar al 'New deținut de demo­de două decenii. Tn

clarat că răul nu rezida în for­
mula de centru-stînga (ripostă 
celor ce se împotrivesc colabo­
rării cu partidul socialist), ci în 
felul în care aceasta și-a înde­
plinit gestiunea, înșelînd spe­
ranțele gruoărilor progresiste 
din cercurile catolice. în sînul 
coaliției guvernamentale, a a- 
dăugat el, democrat-creștinii 
exercită o acțiune de frînare, în 
timp ce situația cere reforme 
curajoase care să rezolve greu­
tățile economice. Dondt-Cattin 
a propus intrarea în funățiune 
a parlamentelor regionale pen­
tru a lichida birocratismul. 
Cercurile de dreapta au reacți­
onat violent la aceste declara­
ții, afacîndu-l pe Donat-Cattin, 
în timp ce ceilalți reprezentanți 
ai stângii democrat-creșfine au 
cerut ca partidul să iasă din 
„Castelul fermecat", rupt de 
realitățile politicii italiene, să se 
pună capot situației de echilibru 
artificial care a dus partidul 
la conformism și imobilizare.

în ceea ce-i privește pe so­
cialiști, al căror congres urmea­
ză să aibă loc înfre 10 și 14
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noiembrie, la adunările de pînă 
acum ale federațiilor provincia­
le, curentul autonomist Martino- 
Nenni a obfinuf o majoritate 
de 70-80 la sută, restul revenind 
aripei de stînga și grupului 
Lombardi. Observatorii se în­
treabă, însă, ce procent din a- 
ceastă puternică majoritate au­
tonomistă va urma linia secre­
tarului partidului, De Martino, 
linie care se deosebește, în 
unele privințe, de cea a așa 
numifilor socialiști ministeriali" 
plasați la dreapta. „Ministeria­
lii" speră să obțină majorita­
tea absolută. In sinul partidu­
lui socialist se manifestă diver­
gențe între diferite aripi în pro­
blema a însăși continuării par­
ticipării la coaliția guvernamen­
tală, a chestiunii unificării cu 
partidul social-democrat, 
probleme economice etc.

Așadar, ne aflăm în pragul 
unor dezbateri ample, care, 
așa cum spuneam, vor aduce 
desigur elemente noi în viața 
politică a tării.3 noiembrie 1965.

în

• NORVEGIA NU INTEN­
ȚIONEAZĂ SA PARTICIPE LA 
ÎNTRUNIREA MINIȘTRILOR 
APĂRĂRII AI ȚĂRILOR MEM- < 
BRE ALE N.A.T.O., care va a- vea loc la Paris, între 26 și 27 A,' noiembrie și la care vor fi dez­bătute planurile de creare a forțelor nucleare multilaterale ale N.A.T.O.

• LA ATENA SE AFLA O 
DELEGAȚIE A CAMEREI DE 
COMERȚ A R. P. BULGARIA, condusă de Iordan Doncev, președintele Camerei. Delega­ția s_a întâlnit cu conducători ai Camerei de comerț și in­dustrie din Atena și cu. repre­zentanți ai organizațiilor co­merciale din marile centre in­dustriale și comerciale din Grecia. S-au discutat posibili­tățile lărgirii schimbului co­mercial dintre cele două țări.

• PREMIERUL SUEDIEI 
TAGE ERLANDER, A PLECAT - 
MIERCURI SPRE S.U.A. intr-o A vizită neoficială de nouă zile. ” El urmează să aibă întrevedericu vicepreședintele S.U.A., Hu­bert Humphrey și cu rul de stat Dean Rusk, ția Reuter consideră că principală a discuțiilor constitui „punctele de diferite ale Suediei și cu privire la războiul din Viet­nam".

• CAMERA POPULARA A 
R. D. G. A APROBAT EXE­
CUTAREA BUGETULUI de stat pe anul 1964. Purtătorul de cuvînt al comisiei bugeta­re a subliniat că în 1964 veni­tul național a crescut cu pes­te 3,7 miliarde mărci. El a a- rătat, de asemenea, că a cres­cut rentabilizarea întreprin­derilor și a cooperativelor so­cialiste.

secreta- Agen- tema o va vedere S.U.A.

începerea procesului 
împotriva P. C. 
din S.U.A. 

a fost aninatăWASHINGTON 3 (Ager­pres). — Procesul intentat Par­tidului Comunist din S. U. A., care urma să înceapă la 1 no­iembrie 1965, a fost din nou amînat miercuri, în așteptarea alcătuirii listei de 75 de jurați care urmează să hotărască dacă P.C. din S.U.A. s-a făcut vinovat de faptul că nu s-a în­scris în registrul special la Mi­nisterul Justiției ca „organiza­ție subversivă", așa cum cere legea McCarran.Comentând noul proces in­tentat P.C. din S.U.A., James Jackson, redactor șef al ziaru­lui progresist „Worker", a de­clarat : Pentru ca să poată in­terzice Partidul Comunist gu­vernul S.U.A. trebuie să „in­terzică" cele mai elementare drepturi constituționale ale cetățenilor americani.Din pricina caracterului lor vădit anticonstituțional pînă în prezent procesele intentate partidului comunist care du­rează de 15 ani, au rămas fără nici un rezultat și, probabil. că și noul proces va fi judecat -• un timp tot atît de îndelungat^, de către diferite instanțe iudi-^ ciare. în ce privește consecin­țele politice tot mai mulți oa­meni încetează'de a mai crede în mitul „conspirației străine" și își dau. seama de caracterul calomnios și antidemocratic al întregii legislații anticomunis­te. Scopul guvernului este să împiedice activitatea normală a Partidului Comunist.
Corespondență din Paris de la Jean Moret

In așteptarea celui de al cincilea candidat
In timp ce cuvîntarea tele­

vizată de astăzi a generalului 
de Gaulle este așteptată cu 
viu interes, deoarece, potrivit 
observatorilor, există, indicii 
că șeful statului francez își 
va anunța candidatura în ale­
gerile prezidențiale, candidații 
celorlalte grupări politice își 
intensifică activitatea.

Speranța curentelor de cen­
tru de a vedea acceptată can­
didatura. de către fostul prim 
ministru Antoine Pinay a 
fost, precum se știe, decepțio­
nată. Pinay a declarat, încă 
o dată într-un interviu că nu 
va candida în nici un caz. In­
teresant este faptul că fostul 
prim ministru a scos în evi­
dență varietatea mijloacelor 
folosite pentru a-l determina 
să candideze Pinay a arătat 
că a fost „rugat", că i s-a flu­
turat „spectrul fricii" și. că „i 
s-att oferit, sume enorme" 
pentru a accepta candidatura.

In general, se remarcă va­
rietatea temelor pe care luă­
rile de poziție ale candidaților 
le abordează. De la probleme-

le vest-europene, pînă la cele 
ale reglementării nașterilor, 
orice este luat în considerare 
pentru a atrage atenția alegă­
torilor. Dar, după cum subli­
niază observatorii, marea în­
trebare care se pune este: în 
ce măsură în condițiile diver­
sității curentelor de opoziție 
voturile vor fi fărâmițate, în 
afară de partidele de 
care îl sprijină, toate, 
terănd. celelalte au 
șanse de a atrage un 
scontat de voturi.

stînga, 
pe Mit- 

puține 
număr 

datorită 
lipsei oricărei posibilități de 
coeziune.

In unele cercuri informate 
se considera ca o serie de for­
țe politice apreciază alegerile 
prezidențiale mai puțin im­
portante' decît cele legislative 
care vor avea loc în 1967. A- 
ceastă părere a si fost expri­
mată de Guy Mollet. secreta­
rul general al. nrirtirhiliil so­
cialist (S.F1O.) și este, pro. 
bcbil, împărtășită și de alți li­
deri. Din acest punct de ve­
dere, la 5 decembrie va avea

loc mai degrabă o avanpremi­
eră, din care vor -ezulta mai 
limpede tendințele corpului 
electoral și, prin urmare, par­
tidele politice vor avea o ima­
gine mai clară asupra tacticii 
pe care vor trebui s-o adopte 
în viitor.

Cert, este că încercarea cu­
rentelor de centru de a în­
jgheba o coaliție de centru 
stînga a dat greș, fapt care 
micșorează serios șansele can­
didatului lor. Lecanuet. După 
unii observatori, refuzul lui 
Pinay este urmarea eșecului 
federației pe care Gaston Def- 
ferre a încercat s-o realizeze 
în cursul verii.

In orice caz. la 5 decem­
brie, după ce toți candidații 
își vor fi desfășurat argumen­
tele. se va vedea în ce măsu­
ră numărul lor mare — cinci 
— va avea drept consecință o 
fărîmițare a. corpului electo­
ral sau, așa. cum scontează 
unii, o masare a lui în jurul 
unor tendințe principale.3 noiembrie 1965.
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